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mottiller &ﬁjomd’/mi- dans tous les Ports du Honde
avec tant de [uccez. , que ce bonbeur [uﬁftc dts
jalowx  On wvoit tows les Efprits occupez a la re-
cherene des moyens qui en pewvent  faciliter. les glos
ricux defS:insy, @ employez. a Uinftrultion des Ny~
vigateurs.  Qu-lgues-wns fe [ont étudiez a faire con:
mosere les diff rentes variations de U Atmant | quel-
ques aw'res ont employe lLewr crayon aw deffein des
Cartes Hadragmpéfqms. Et Von ptut dire que ja-
mats la Maith:mitigue n'a fait [ervir les Prifs
plus newrcufement qu'elle faie anjowrd bui [ur le [uj-t.
de le Murine |, par lis nowvelles inventions qu’elle dé;
cowvre nowr en faciliter le cowrs. . _‘
D.firant pareillement contributy a la g!ofrc_des entre<
prifes | & a Uinterec duw Public : Voici , MMONSIEVR,
ws peeit Ouurage que je lui prefente , lequel n'a point
encore parw ;5 parce que je m'al trowve perfonme a gui
plus uftoment il fort dw qwai Vouws , tamt pour les
[oins contlnuels que vous prencz. des Ports de France,
¢ principalement de celwi dw Havre de Grace |, que
poss [o zele que  Uous fattes parozi;r: pour la Navi-
gation,  fe vous le prefentc comme un hommage ae
mes re/pelts | @ an témignage de mes forvices
dans l’gif}’ﬁw,fzme qis 1l eﬂ'wyﬁm les orages des plus Crts



B P.L T =R E. _ s

| i?qm} L [t vous lui donnez un fwomblﬁ Port.  Je
woudrois bitn MONSIEV R, avorr qtﬁi/qm cbﬂjc
de _p[ﬁs; Cﬂﬁﬁdé’mbiﬂlﬂ\ TVoUs Gﬁ?‘ﬁ‘ , nats ?H’J:z ayant |
qué- le defir qui me contente J1al la [mnf:ﬁmn tonre
enticre de me dire

i i

=

MOQ\IS}EI{R;

Votre trés humble & tres
obéiflant Serviteur,

G. BLONDEL:.



M. I

LETT

et ht L PRRATEERREER
Tle S e st ate Gla ole Gla 612 sTa Sl GTa e T ST sTn ata & 38 sHGin st

Afnips) D, PR EIE TG

Lyadéj léng tems que j’avois deffetn de mettre quelque

® chofe en lumiere qui £t utile aux Nayigateurs, & comme.

-

il vauc mieux tard que jamail, jai bien voulu commencer

B

pat le Quartier de Reduétion , qui eft en grande eftime a
prefent par tout, pout les curieuies & rates Obfervations qui
fc pratiquent (ur icelui en Mer : maisilyen a beaucoup qui
n'en [cayent pas 'a métode, & jufqu'a preflent perfonne na
point encore €crit fur ion ulage ; ceft pourquot je me {uts
déliberé , i la priere de mes amis, & en faveur des Nayi=
gatcurs de donner Ventiete conndiffance & viat ufage da
 Quartier de Redu&ion , duquel outre {on ufage jen doane
aufli le deflcin dun qui eft treés commode. Voici fa deis
cription. : | |
Deemicrement » il y a treis Echelles de Latitudes’ ré-
duites au c¢dté gauche dudit Qluartier de Reduction ,. dont
19 pramiere matquce au m-ii_ieu F qu rePrefentc la ligne
Equinoxiale , fert a prendre les degrez des deux Latmtudes
quand elles [ont de divers cotez » lors qu'on ne (e fent
point de moyenne Paralelle » ainfi qu'il eft enfeigne dans
les Chaoitres fuivans. La feconde Echelle marguée G°,

commence 3 O, ceft-a-dire, a la ligne Equinoziale , 8 fioit
'3 5 degrez. lIl.y a encore trots autres Echelles - redu.tes
an cbeé-droit , dont la premiere marquée I, commence

b 3 s = {3 A AR . i YO A
2 4o degrez , & finit 2 74 deg. 40 mMINULES. La {cconde

% .

marquée L, commence 3 60 degrez, & finit'a 8o degicz



10 ﬂﬁnﬂtﬂsf._" La troifiéme m:-:rqhée M, conimence i yde
degrez, & finit a 83 degrez 40 minutes. Il faur remar-
quer que dans toutes les 6 Echelles, les degrez y font di-
vilez en %rois parties égales depuis o jufquia 55 degrez ,
dont chacune vaut 20 minutes , & le refte elt divife en
{ix parties égales , dont chacune vaur 1o minutes. Or la
raifon pourquoi j'ai mis plufieurs Echelles, eft que dans
tous les Quartiers de Reduction , il n'y a que deux Echelles
otdinairement , dont la feconde commence environ en pa-
teil degré que la premiere finic, & le plus fouvent quand on
y ptend la moyenne Paralelle , il faut faire plufieurs tranf-
pofitions du Compas, A caulé qu'une feule Echelle ne four-
nit pas todjours les deux Latitudes : mais dans celles qui (ont
fur notre Quartier de Redution, s'il n'y a point aflez d'é-
tenduc fur une Echelle , pour fournir aux deux Latitudes
pour avoir la moyenne Paralelle, il y en aura aflez {ur une
autre Echelle pour fournir , {ans ctre obligé de faire plufieurs
‘tranfports de Compas. Vaurois parlé de tour cela dans la
Pratique , mais je n'avois pas deflein au commencement de
I'impreflion de ce Livte, de faire imprimer la figure du
Quartier de Redudtion , . vii quiil eft trés commun A prefent,
mais J'y ai ¢té obligé, a caufe du cinquiéme Chapitre , dans
lequel j'ai donné quelques Problémes Afltronomiques ; &
pour en factliter 1a mérode, il a été néceflaire d'y marquer

. ‘des lestres Capitales pout rendre les operations plus intelligi-

les.. Adiey.
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PRIVILEGE GENERAL
DV RO K-

W2 OUTSPAR LA GRACE DE DI.EU, RO Y
- DE FrAnce-eT DE NAVARRE. A Nos Ames &% Fcaux #
.4 Conleillcrs , les Gens tenans nos Cours de Parlemens
Maicres des Requeéres Ordinaires de notre Hétel, Grand Confel ,
Prevor de Paris , Baillifs , Senéchaux, lews Licutenans Civils &
autres nos Jdfticiers qu'il apparticndra , SALUT. Noire Amé
Guirtaume GRUcCEET , Imprimeur & Libraire an‘Hayre de
Grace,, Nousa fait remoncrer qu'il et le (eul qui aitobcenales
Privileges pour PImpreffion de la pitipare des Livres de Navi-
gaton qui ont ceurs dans Notre Royaume, tels que font les
Oenwvres des Sienrs FBlondel de Saint Aubin, Le C'nrda?arf Herubel
@ autr's; Ev comme le tems de ces Priviléges eft expire , &
quil et de la derniefeimportance , non {eulement que le Public
tiouve tol ours les Traités & les Cartes qui fervent 4 la Navi
gation , mais encore que 'impreflion en foit faite avec le foin,
Vaphication & I'éxactitude que I’Expofant a cofitume d’y aporter,
il nous a fait fuplier de lui permettre d'imprimer le/diies Carses.ye
Lyvies @ Trastds pendant le tems ce vingt années y 3 Lexclufion
de tous autres , & de lui accgpder 3 cét effct'nos Lettres nécefls
faires. A CES CAUSES, voulant favorablement craiter-ledit
Expofant, Nous lui avons permis & permettons par ces Pre=-
fentes, d'imprimer & faire imprimer en telle forme , marge &
‘caratkere , en un ou piufieurs volumes, & autant defo's que boa
lul femblera , Les Ocuures du Sienr le Cordier, Hydvograjhe; con-
genans Tvasecs o InflroFigns | Pratigues des Pilotes ¢ Fournal de
Navigaiton ; aveo wosnres les Cartes duwdit Sieur le Cordier; Ex-
| g |

r
E

oY
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ile
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slicaricn & UV [age dn Cercle Pniverfel avee trmtes les Cartes | pay
'fBaEH}iy A Bocaze s L~ Flambean dela Mer €5, les (artes, par
le Sv. Bougard; Les Nouwveaux Principesde Nawsgation par Hernbel)
Le Trefor, U Arvt de Navigaten, Trigonmetrie Géometrigue ¢ La
Table des Sinus , compofce par Blondel Saint Aubin , pendant le
tems & eflpace de douze années confecutives , a compter du jouy &
daite des Preferces » & de les faire vendre & débiter par tout -
® notre Royaume. FArsonsideffen(es a toutes (ortesde Perlonnes
de quelque qualite & condition qu’elles foieng, d’en introduire
d'Impreflion Etrangere en zucun lieu de Notre obeillance , &
i tous Imprimeurs Libraires & autres, d'imprimer , faire i
primer, vendre debiter & contrefaire leldites Carteés, Livres &
Traités en tout ou partie, & d’en faire aticuns extraits{ous quel-
que précexte que ce foit, fans la permiflion exprefle & par ecrit
dudit Expofant, ou de ceux qui pourroient.avoir droitde lui,

i peine ie_conﬁﬁ:atinn des Exemplaires contrefaits ’, de trois
mille livies d Amende contrechacan des Contrevenants apli-
cab'es : un tiersa | Hotel- Dieu de Paris , un tiers au Dénoncia<
teur , & Vautre tiers audit Expofant, & de tou$ dépens , doms=
mages & intéréts ; a la charge que cos Prefentes [eront Enrvegiftries
gout an long furle R egiitre de la Communasite des Imprimenrs &
Libraires de Paris dans trois moss de ce jour, & que I'Impreflion
wde(ditesiCartes ; Livres 8& Traites, fera faite en Notre Royaume
& non ailleurs, .en bsaux Caracteres & papier, conformement
aux Réglemens de la Librairie ;ft qu avant de les' expofer en
yente, il ent{era mis deux Exemplaires dans notre Bibliotheque
publique , un dans celle de n6tre Chateaudu Lovyre , & un dans
gelle de notre trés cher & Feal Chevalier Garde des Sceaux de
France,le Siecur De Voyvyer pe PavimMmy, MArquls
B ARcENSON : Le tout i peine de nullite des Préfentes , dy
contenu defquelles, VOUSM axpons T ENyorenons de faire
jouiir ledic Expefant & fes ayans caufe pleinement & paifibles

L ' ;

¥



fnent, fans permetére qu'il leur (oit caufe aucun trouble ou e
péchement. Voulons que la Copie ou l'extrait des prefentes qui
{eront misaucommencement ou la fin deldits Livres, Cartes
& Traités , foient tenus pour bien & duément fignifics , & qu’aux
Copies Collationnées par 'un de nos Amés & Feaux Conleillers
Secretaires , foy foir ajolitée comme a I'Original. Commindons
_au premier notre Huffier ou Sergent de faire pour I'exccution
defdites Préfentes, tons &&es requis & néceflaires fans autre
permiffion : Et nonobltant Clameur de Haro Chartres Nor-
mandes, & Letrres i ce contraite ; CARr tel eft notre bon plaifir.
Donne’ & Paris, le vingt-deuxiéme jour de Février l'an de
grace , mil {ept cens dix-ncuf Et de notre Regne le quatrieme.
- Signe par le Roi en fon"Confeil , S AIN S ON.
* Et fcelle. | 855

Registré fur le Regifivé IV. de la Communauté des Librarres &
Imprimenrs de Paris, page 445 N° 48g. Conformement anx R é-
glemens & votamment 2 ' Arreft du Confeil dw 13 Aokt 1703,
oA Pavis le y Marsiqg. Signé, DE LAVLNE, Syndice
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NAVIGER

PAR LFE
QUARTIER
REDUCTEN

O o B e e o e A
CHAPITRE PREMIER.

i E QLLaitltr de Redu&tion et un Inlrument trés fa

b

=~ REC QY2 :? cille & trés-julte pour réduire les courles & fng;w

des Vaifleanx en Mer, & jufqu’a prefent on n'a pas
2, trouvé de Metode plus courte ni plus jufte que celle

qm sobferve par le Quartier de Reduction dnquel

je commenceray I'ufage par la moyenne Paralelle 3
"fgawu ce que celt, le moyen de la trouver.

DE LA MOYENNE "ARALELLE.

- La moyenne Paralelle eft un mc en propostionnel entre deu®
| :

oA

©
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Ui i DV .QVARTIER ;
Latitudes, c'et-3 dire le mulien de la Latitude du lien d’ott on et
party, & de celle ot on eft m‘.ri'v_é, & le fujer pourquoy il eft neceflai-
re de la crouver, eft que les degrez de Longitude diminugnt & pro-
ortion qu'ils saprochent des Poles duddonde, il n'y a que fous
Fa Ligne Equinoxiale ot les degrez de Longitude font Majeurs. Pour
preuve de cela, (i I'on etoit party dé 20 degrez de Latitnde Nord &
qu'on flit arrive par les 40 degrez de Latitude aufli Nord,lesdegrez:
de Longitude (par la Latitude de 20 degrez) {ont plus grzﬁnds que
geux qhiﬁmt pat la Latitude de 4.0 deg. aulli Nord. Celt pourquoy"
il eft 2 propos de trouver une moyenne Latitude, c’eft-a-dire une
. _moyenne Paralelle entre deux Latitudes, afin de trouver desdegrez:
de Longitude qui leur foient jultes & proportionnaunx.
Pour donc trouver la moyenne Paralelle, il faut remarquer qu’il
{e rencontre ordinairement au coté du Quartier de Redution une
Echelle de Latitude réduite ou croiflante | parce que les degrez y
croident totjours en partant de la Ligne Equinoxiale allant versl'un
on vers I'autre Pole, fur laquelle Echelle on prend la moyenne Pa--
yalelle en cette forte.
Il F-'.m'npre'ndre. dvec un Compas {ur ladite Echelle reduite la diftan.:
e depuis le degré & minute de la Latitude du lfeu d’ot on eft parti,
julqu'au degre & minute dela Laticude dulien ot oneft arrive, & vé-

b

® Juire certediftance a moitie, puis mettre un pied du Compas fur une:

Jes deus Latitudés . & faire tomber I'autre pied du Compas entre les:
deux Latitudes, & il marquera _le degré & minute de la moyenne Pa-
ralelle, Ce qui fe fait quand les deux Latitudes font tout d’un coté,,
. ¢’eft-a.dire toutes deux Nord, ou toutes deux Sud..

. e B XEG LD TsBoied.. -

On [nppof partir de 15 degrez 30 mintte de Latitnde Nord, & o
e arrive par les 43 deg 15 mine de Latuyde anfli Nord. le de-
sande la moyenne Paralelle. | _

Pour ce faire, il faut prendre fur I'Echelle réduite avec un Coms
pasla ckiﬁancﬁ entre 1y deg 30 min. & 43 deg. 15 minute & cette
diftance €tant reduite a mo e, faut mettre un pif:d du Compas
fur 15 deg. 30 mipute, ou {u* 43 deg. 15 minute, & lautre picd



DE REDVCTION. .

du Compas marquera entre les deax Latitudes 30 degrez 20 iaie

nute pour la moyenne Paralelle.
| EXAE M PLE I,

On [Uppofe partir de 19 degrez a; minute de Latitude Sud, & on

aﬁ‘ arrive par les 27 dfgﬂé-{ 15 minute de Latitude d}fﬁ; Sud., Fe
demande la moyenne Paraleile.

Pour ce faire, faut prendre {ur I'Echelle réduite avec un Compag
dadiftance de vy degrez 45 minute 3 57 deg. 15 minute, laquelle
~ diftance faut reduire 3 moicté, puis mettre un pied du Compas [ur

19 degrez 45 minnte, & faire tomber lautre picd du Compas vers
37 degrez ‘15 minute, lequel marquera 28 degrez yo min. pour
la moyenne Paralelle. |

- 8t on par: de la Ligne Equinoxiale, & qu’on agrive par quelque
Latitnde {cavoir Nord ou Sud : Ou bien {ion parc de qaelgue Lati-
tude Nord ou Sud , & qu’on arrive fous la Ligne Equinoxiale, alors
il fant ( pourtrouver la moyenne Paralelle) metere un pied du Com-
pas fur le commencement de I'Echelle reduite, celt-d-dire fur O, &

grendre autre pied fur le degre & minute de la Latitude, & réduire

cctte diftance a moitié , puis mettre un pied du Compas fur O,
& I'autre marquera la moyenne Paralelle. '

E-X:Eohs Dl B

Or [#ppofe partrr de 2§ dﬂg*’?% de Latitude Nord, @ on eff arvive
fous la Ligne Equinoxiale. Je demande la woyenne Paralelle.

Pour ce faire, il faut prendre avec un Compas fur I'Echelle re-
duite la ditance depuis O, julques & 25 degrez, & cette diftance
étant réduite d moiné, il faut mettre un pied du Compas (ur O, &
Fautre pied marquera fur 12 deg. 4 ymin. pour la moyenne Paralelle.

EXEMPLEE. 11

On [upofe partir de la Ligne Equir ciales " on oSt arrive pav les 17
3 o .
deg. 30 min. de Latitsde Sud. Fe mandela moyenne Paralelle.

Pour ce faire ,il faut pr.cnd.l.;'fur I'Echelle reduite la diftance de

A 1y

s
i



a DY oVARTIE 2

puis O, iuﬂqu‘ﬁ_'!?- dn::g-rez 30 minutes, & cette diftance rant rédufta

4 moiti¢, faut mettre an pied du Compas fur O, & autre matquera

fur 8 degrez jo minute pour la moyenne Paralelle.
Mais quand la Lasitade du licud’ov on eft parti & celle du lieq.

ouoneftarrive fontde divers cotez,c’elt-adire 'une Nord & lautre

Sud. Aiors 1t y adeladifiiculté pour crouverlamoyenne Paralelle
carlesuns la trouvent d’une fagon, les autres d’une autre, dans tou-

tes lelquelles il ne fe trouve aucune verité, Erla pliipart prennent

fur I'Echelle réduite [a moitié de la ditance ’une Latitude i I'au-

tre & mettent un pied du Compas fur O , & lantre pied marque leur

moyenne Paralelle laquelle eft faufle, ce que je veux prouver.
Quand on leurdemande [a moyenne Paralelle entre 24 degrez de

Leatitude Nord, & 31decié de Latitude Sud Ils prennent avec un

SR ._.Qﬂrnpas la moitie de la diftance entre L9 dcgrfz & 5I.degré & met-
~ tent un pied du Compas fur O, & llautre leur donne un deg. 10

minute pour leur moyenne Paralelle par laquelle leurs degrez de dif-
fecence en Longitude [ont prefque Majeurs, ce quine peut jamais

A cela je ne trouve point d’autre expedient ( fur ce fujet ) que de:

_1'é"d1‘-1-i'1*¢ facourfeendeux obfervations quand lesdeux Latitudes {ont

. de divers cote . comme I'Exemple cy-deflus érant partide 29 degrez

.

]

de Latitude Nord, & etant arrivé par les 31 degrez de Latitude Sud

il faut prendie la moyenne Paralelleentre 29 degrez & laligne Equia
noxiale, & vient 15 deg. pour la moyenne Paralelle, par laquelle on

peut trouver lesdegrez de difference en Longitude de la premiere

obfcrvation. Puis apies faut prendre encore la moyenne Paralelle
entre la ligne Equinoxiale & 31 degre ; & elle (e trouve de16deg. g
minute par laquelle on trouve les degrez de difference en Longitude.
pour la feconde oblervation, lefquels faut ajoliter avec ceuxde la pre-

miere, & onauralavrayedifference en Longitude de toutela courfe-

qui ne fontpoint degrez Majenrs.
$1 on ne pouvoit point réd ire fa courfe en deux obfervations, &

qu il falue prendre une [enle moy nne Paralelle pour toute la courfe,

it yadu remede, carelle {epeur “rouver en deux diverles facons,
f.]

|

defquelles approchent fort presde ld vericé, dont.
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Se fait en prenant feulement la moyenne Paralelle entrela Ligne
Equinoxiale , & la plus grande des devux Latitudes fans faire aucune
mention de |2 moindre |, quand les deux Latitudes font inégales :
Mais fi elles font égales on prend la moyenneParalelle entre laLigne
Equinoxiale & une des deux Latitudes.

| E-XE-MaP I Eal. |
- On fuppofe partir de 15 degriz de Latitude Nord , & on e St arreve
par les 30 de grex de Latipde Sud. Je demande la moyenne Paralelle..

- Pour ce faire, il faut prendre feulement la moyenne Paralelle
- entrela Bigne Equinoxiale & 30degrez laquelle fetrouvede1s deg,
ot nge. "EXEMPLE*]] '
_ Onfupofe partir de 19 deg. de Laitwde Nord, & on vent aller pay
i Tes aeg. de Latitude Sud. Je demande la moyenne Paralelle.
Pour ce faire, il Faut-prcndre la moyenne Paralelle entre la Ligna
- Equinoxiale & 31 deg. laquelle fe trouve de 16 degrez 5 minute,.

EneE s DEETE g

On [uppofe partir de 30 deg. de Latitnde Novd, €& on vent aller par
- des3odeg de Latitude Syd. Fe demande la mayenne Paralelle.

_ Pourcefaire, il faut prendre la moyenne Paralelle entre la Ligne
- Equinoxiale & ;0 degrez, laquelle fe trouve de 15 deg. 30 minute.
= Quoy quily ades Efprits, non trop experts, qui veulent fogtenit
~ que la moyenne Paralelle (en ce rencontre) foitla Ligne Equinoxia-

le. Etpar-1a lenrs degrez de Longitude feroient Majeurs, ce qui it
faux | & je le prouveray par-la pratique du fecond Chapicre.

LA SE GO NBE..
~ Sefaiten prenantla moyenne Paralelle nere la Ligne Equinoxiale
@ une des deux Latitudes, laquelle 2 . 'retenir en memoire. Puis-
ffrfndre encore la moyenne Paralelle .ntre la Ligne Equinoxiale &
- #aucre Latitude , laquelle étant trouy e , il faut prendie encore uns-

A i1

'h_
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trotiizm2 moyenna P;u_‘atlcim entre les deax Prcm-iares.trouvées, Ia-
quélie fera tort bonne.

CTEN L M P LE

On fuppofe parssr de 15 degre. de Latitude Nord, ¢ on vent aller p ay

{¢s 30 r:if'g'?’f’i: de Laritude Sud. Fe demande la moyenne Paralelle.
Pource faire , il fane prendrela moyenne Paralelle entrexs degrez
& la hgne Equinoxiale, laquelle elde 7 degrez 3 ¢ minute. 1l taat
encore pretdre la moyenne Paralelle entre la ligne Equinoxiale,
& 30 degrez laquelle et de 15 deorez jo minute, puis apres fauc
prendre encore la moyenne P-araiaii-e entee.”7 degl‘ez jr minute & 1§
deorez 30 miaute, lagaelie vientde 11 degrez 35 minute, abrochant.
Ceux qui ont la connoiflance & I'nfage des Trizvgl s Spheri-
ques pourront difcerner ( fur ce fujet ) le faux d’avec le vray , com- |
‘me Jay faitlors qu’il m’a éeé propolé a trouver la ligne Leneraire

entre deux lieux, lenr Latitude & leur Longitude etant donnez ; la~

quelle ligne €tant trouvee on peut parle Quartier de Redudtion, ou
par la calculation des Triangles Re&elingnes trouver combienon peut
avoir finglé de lieués en Longitude, lefquelles erant connués on
peut dire par la regle d'Or, § les degrez & minute de la difference
en Longitude donnent l'entier Sinus combien doiinera leslienés de
Longitude, il viendra le Sinus Complement dela viay moyenne Pa-
rale le. Ou bien parle Quartier de Reduction en comprant {ur leg
Avrcslesdegrez & minatesde differenceenLongitude. Ecles lienés de
Longitude furle coté qu'on preand pour E & Otielt, & puis bander
de fil 3 leur pencontre , & ledit fil marquera iur le quart de Cercle
la veritable moyenne Paralelle.

Ceunx qui reduilent leurs courfes par la calculation des Triangles
Redctelignes, & quioblerventleur moyenne Paralelie par les Sinus
Complémens des deux La ‘tudes , pourront faive la meme chofe fur
le quarc'de Cercle quieft:. v le Quartier de Reduction fans qu'ils
ayent angunement befoin dey Ychelle reduite, ce que je veux démone
‘trer par la figure fulvante. |

/
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- Soit le quart de Cercle B C  femblable 3 celuy qui eft fuy le
. Quartiei de Redugtion, duquel je pole le coté AD pour I'Eft &
0 Onelt, &lecoté AC, pour le Nord & Sud, Je veux trouver la
_ moyenne Paralelle entre s o degrezde Latitude Nord » & jodegrez
 de Latitude aufli Noyd, je compte 20 degrezfur le quart de Cercle
. d commencer ag poit B lefquels 2.0 degrezfe rencontrentau pointE,
‘auquel point je fais tomber uge ligne perpendiculaire fur le cbté A Bj
~au point D, je compte encore so degrez fun le quare de Cercle &
- commencer encore au point B, lefquels so degrez (e rencontrent au
Fﬂint G, duquel point je fais encore tomber o ae perpendiculaire {ur
e cote A B, aupoint F, & puisjedivife D F, endenx egalement,
ce qui fe fait juftement au point H., auquel point j'éleve une ligne *
perpendicalaire jufques la circonference din quartde Cercle & vient
jultemenc ag point I, lequel point marque 37 degrez 40 minutes,
2 commencer a compter ay pomt B, pour a moyenne Paralelle en
tre 20 degrez Nord , & sodegrezauili” ord, laquelle eft femblable:
4 celle qu'on prend par ics Sinus Corr iémens. |

e il 8 k)
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Si ondefire encore trotver la moyenne Paralelle entre la lignd
Equinoxiale, & 60 degrezde Latitude, il faut compter fur le quart
dc Cercle ¢ o degreza commencerau point B, lelquels fe rencontrent
an point M, duquel point faue faire comberune lighe perpendiculaire
{fur lalighe A B , an point L, puis divifer BL, ent egalement, ce
qut {e rencontre au point N , duquel point faut elever une ligne per-
pendiculaire julquesd la circonference da quart de Cercle, & elle
vient au point QO , lequel marque 41 degre 2 4 minnte ( 1 commencer
3 compter au point B ) pour lamoyenne Paralelle, laquelle eft encore
femblable & celle qu’on prend par les Sinus Complemens.

Notez que les lignes perpendiculaires {ufdices , fe conduifent facile
ment le long des lignes qui font furle Quartier de R eduction.

Voili tont ce que je vous peax dire touchantla moyenne Paralelle,
avec tous les moyens de la troaver autant jufte & veritable quil e
peut faire, & aprés la recherche que jenay pu faire : Vous me direz
pear-tre qu'en Mer on n'eft pas {ilong-temps fans reduire (a courle
ni abreger fon eftime, & qu'onn’a jamais vi de fi longues obierva=-
tions en Mer, qui vont jufqu’a 4o degrez 5o degrez meme julques
3 6o degrez de difference enLatitude | cela et vray, mais c’eft pour
vons donnet les moyens de découvrir la verite, car par une petite d1-
flance on ne peut pas fcavoir (i ona bien ou mal réiill, voyant que
le fujet eft trop imperceptible.

Méode ponr véduire les lients finglees a b Eft

G

on a I Oiseft, par nne Latitude propofée.

L faut premieremeat fcavoir combien un degré Majear vaut de
I lieuds, car chagque nation a {a métode , comme les Erangols &
#les Anglois donnent zo lieu€s pour an degré Majeur, les Efpagnols ¢
donnent 7 lieugs & demie poarundegié Majeur, & les Hollandots
an{i bien queles Allemans nedonnent que 1y licués pour an degre
Muajear. Maisafin dene | s apporterde confufiondans ces diverfes
métodes, nous nous arvéte ns {enlement a celles des Frangois qud
donnent 20 lieu€s pour un eore Majeur, - A e
| | { " | Pour
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Pour dong trouver combien un nombre de lieugs (inglées 2 'E@} oy
a 'Ofieft valent de deprez en Lo ngitude par une Latitude propoice

Il fane bander le fil fur le degrede Latitude donnée pris {urle quart

de Cercle , qui eft (urle Quartier de Reduction ; & letenii for me.

Puis compter ( {ur le coté quon prend pour E} & Oiicit ) leslieués

finglées 3 PEftou & COiclt, puis remarquer lur quelle ligue cles (e

Fencontrent , laquelie ligne faut couduire perpendicalairement jult

ques au fil | & remarquer le point ol elle s’eft rencontroe s puis

compter fur les Arcs le long du il 3 commencer au Centre julques
a0 point trouve , fcavoir combien il y a de lieues lefquelles faut re-
_duire en degrez, & minutes, donnant 20 liegés Pour degre, & ung
hieu€ pour trois minutes. : |
A e EXEMPLE T

- On [upofe #'Zia!.rﬁﬂg{ﬁ" an Qkelt 638 lienés par la Laticuae de 50 de-

Erex: Je demande combien ils walent Jo degrez, de Longiyde.

Pour ce faire, il faut bander le 1 fur Sodegrez pris {ur le quart de

Cercle, & comprer fur le coté des lieues de Longitude ¢8 lieugs ,

. lefquelles faat conduire julques au Al , & remarquer le point o elles
{e font rencontrées, puis compter {urles Arcs Julgues audic point, &
ontrouvera ros lieu€s deux tiers, lefquelles faut reduire en degrez

donnant 20 lieugs pourun degre, & une liene pour 3 minutes vient §

Ldegrez 17 minntes de Longitude,, qui eft la valeur de 68 lients
finglées au Oiieft | par la Latitude de so degrez,

i EXCESM PAEsE.  1I.

Oon fﬁpoﬁ-?iwf"ﬁn‘glé enl Eft 250 lieués par la Larirade de 37
degrex : Ie demande combien ils Valent de d egrex de Lonpitude.

. Rour ce faire, il faut bander le i {ur 37 degrez ay quart du Cercle,
& comprer furle coté des lieues de Longitude 250 heues & les con-
“duite! julquestau Gl & ils donteront lur les Arcs 313 lieues qui

valent 1y degrez 39 minute de Longitude. '

Pour trouwver combien Vaur de liewss up ot plufienrs Cfrfg?‘ff-{;

de Longitude par une Lats de propofce. |
Uand on veut leavolr combien vau’ e licues un {;iiigi'é de T on-
<-gitude par une Latitude propofée il faur bander _l?} fil furle
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degré de la Latitude , puis compter fur les Arcs le long du fil 2e
lieues, quieft la valeurdun degré Majeur, & regarder combien il
donnera de lieugs fur le coté qu'on prend pour Eft & Qtieft , fera
les lieu€s de la valenr d'un degre de Longitude, par une Latitude

. propofce.
4 EXCEM PILEE, L

Fe demande combien vant delienés un desve de Longitude par ls
Latitnde de gnarante degreq.

Pour ce faire,il faut bander le fill fur 40 degrez au quartde Cercle,
puis compeer {ur les Arcs 2.0 licnés le long du fil qui eft la valear d’un
degre Majeur, &ontrouvera quel’Arcde 20 licués coupera 1 lieuts
un ciers fur le coté des lienés de Longitude , tellement qu’un degre
de Longitude vaut ig lieu€s un tiers par la Latitude de 40 degrez.

Si on veut [cavoir combien vautde lieu€s plufieursdegrez de Lon-
gitude par une Latitude Pt‘[‘lp{}féﬂ , ilfaut reduire les degrez de Lon-

itude en lieues A 10 lieuss pour degré , puis bander le fil {ur le degre
dela Latitude propofée , & compter fur les Arcs lelong du fil , les
licués provenués des degrez de Longitnde propofez, & regarder
combien ils donnent de lieu€s {ur le cote qu'on p-end pour Eft &
Oticlt , & fera les lienés de la valeur des degrez de L ongitudse
propo ez,
E oS E MDD EUE T

Yo demande combien vawt de lienis cing degrexde Longitude pas
Ly Latitpde de trense cing dezrex. | 5 o

Pour ce faire, il faut reduire les 5 degrezen lieu€s vient 100 liengs,
puis bander le fil fur 25 degrez au quart de Cercle , & compter {ur les
Arcs le long du fil oo lieugs, lelquelsdonnent 82 lieu€s far le cote
quion prend pour E(t & Oiielt ; & par conlequent 5 degrez de
Longitude valent 82 lieu€s par la Latitude de 35 degrez.

A VeBeR T 818 S 'E M E/NIES

11 faut remarquer que le  lieu€s qui font fur le coté du Quartier

de Reduction qu’on prend pe '“E Nord & Sud , font lieu€s de Latitude
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les lieuds qui font fur le coté quion prend pour Eft & Ouielt, (ont

licugs de Longitude.

Il faut remarquer encore que quand on veut fcavoir combien vaut
delienés un ouplufieurs degrez de Longitude par unelaticude PrOpO-
{¢e, ou bien quand on veut {gavoir combien vant de degrez de Lon-

. A ! ' LA 2 ! vl ST
gitude, un nomore de lieugs inglees APER oua I'Ouiel’ par une ki’

ticude propolee. On doit commencer ¥ com pter les degrez de la Lati-
tude donnee {ur le quare de Cercle , qul et fur le Quartier de Re-

dution au cote quon prend pour Et & Ouieft.

I fauc done demeurer d’accord qu’un d®gre de Longitnde ne vaut
pas toujours vingt licués, & il n'y a que fous la Ligne Equino-
xiale qu’il les vauc.

Mais quant aux degrez de Latitude ilsvalent par tout 20 lieuts,
car ils font Majeurs en quelque lien que ce {oit.

Auparavant que je finille ce Chapitre, il eft befoin que je vous

donne quelques régles generales, touchantla Laticude & la Longi-
tude, felon les Maximes {uivantes :

Premieve Maxime de la Latitude.
AR TR L Esls :

Vandos eft du co:¢ du Nord , ¢ g on [inale encore Nord , oy bien

A f 4 '
guand oneft ducore du Sud , & qu on fingle encore vers le Syd | on
eleve en Latitwde : ¢ e5t pourquoy il fanr ajoiiier la difference en bariende

trouvee( foir pareftimeon parla haytenr Yavecla Laritude du lies 2o

on £5t party , 5 on aura la Latitude dulien od oneft arvive.

_ EXEMPLE L
O [upofe partivde 20 deg. de Latitnde Nord, o= on # finglé 1s degrez,

‘en Latitude wersle Nord. Je demande par guelle Latitude on ¢t ayvivé.

Pource faire, il fautajotiter les 15 degrez (inglez vers le Nord,
avec les 20 degrez de Latitude Nord du liend’ot on eft party (puif-
quon a cleve en Latitude ) font enf~ible 35 degrez pour la La-
titude Nord , du lieu od oneft arriv .

EX EMP4iiE: IL
Un [upofe parsir de x5deg.de Lo 1iude S4d s 5 o & finglé rodegrel
- ~ B ij

s,
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vers le $ud. Je demande par quelle Latitnd: on eff arrive,

Pour ce faire , il fant ajoditer les iodegrez firglez versie Sud , avec
les 15 degrez de Latitude Sud du lieud’ot on eft pasty (‘puifquion a
glevé en Latitude ) font enfemble 2 5 degrez pour la Latitude du licu
ol on eft arrive.

AREECGLE E LI

Qsiﬁﬁd le Latitude ds lien 4o on eff party est Nord, o q#'aﬂ _ﬁﬂgfe
wvers le Sud, en bien q;mmi la Latitsde d o on eft party e} Sud, ¢ ag:;’nm
firgle vers le Nord, on abagffe en Latitude: ceft pourgmoy il famt ter la
diffevence en L trrude . de la Latitude du liew d ow on eff party, & on
aura la Latitnde dulses on on eft arvive.

' EXEMP 1L E L] _
. On fnpaﬁ' parrir de §2deg, 27 min. de Latirude Nord, & on 4 _/?ngﬁ
7 deg. 45 min. vers le Sud. Fe demande par guelle Larizude on eft arrive.,

Pour ce faire, il faut oter les 7 degrez 4 5 minute finglez vers le Sud,
~ de 53 degrez 27 minutede la Latitude du lieud’ot on eft parti ( puil-
quon a abaiflé en Latitude ) refte 4 5y degrez 4 2 minute pour la Lati-
rude Nord da lieu ol on efl arrive.
E-X EM PLE: I |
Oy /'#P#ﬁ: partr de 37 dtgrr; 54 minute de Latitude Sud, & en
# fingle 12 degre2 9 minute en Lasitude vers le Nord. Fe demande pay
quelle Lavitnde on eft arnvés
Pour ce faire , il fauc oter les (2 degrez 9 minute finglez versleNord
de 37 degrez s4 minute dela Lacicudedulieud’otion eft party ( puifa
qu’on a abaille enLatitude ) refte 25 degre 45 minute pour la Latitude

Sud da lieuouon ek arrive.

Il faut remarquer en ce fecond Article que {1 les degrez finglez en
Latitude font plus grands que ceux de la Latitude du lieu d'ot on
eft parti, il faut oter ceuxde la Latitude d’ou on eft parti des degrez
qu'ona fingle en Latitude , % on aura la Latitude du lien ou on
e} arrive. Mais en ce renco. te on a pafle la ligne Equinoxiale,
<'efk pourquoy quand la Latity, { d'ou on el party eft Nord, celle
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ou on eft arrive eft Sud, & fi celle d’olt on eft party eft Sud, ceile
ou on eft arrive eft Nord, -

Laset EEX E-NED L Eo 1 -
On fupofe parssr de s deg .de Latitude Sud Goma [inglé 12 deg 30 min,
wersle Nord. Fedemande la Lasitude dulieii o1t on 2/t arvivé.
Pour ce faire, il faut ocer les ¢ deg. de la Latitude duliew d’ott on
eft parti des 12 deg. 30 min. finglez en Latitude vers le Nord , refte
' 7 degrez 30 minute pour la Latitude Nord, du licu oi on cft arry e,
& par confequent on a paflé la ligne Equinoxiale.
A T E TR I°E 1.2

Qgﬁﬁw [a Latitude du liew'd ot on eft partiy, & celle dulien 03 o efF
ATrive font connnes, & gu’on defive avorr legr diffevence, il Fam L68four s
Oter la momdre de 14 Pf’ﬂ.f grandes & f_f refte eft lenr cfffﬁ?‘f‘:‘v?c:ﬁj Fﬂ!-i?"li;‘

gu'elles [orent tont d'un cotéy Ceff-a dirve tomies dous Novd, o% toutes
deux Sud ; cir o elles fonr de divers Eﬁffrsf{"d'ﬂm?*[ﬁ?fﬂ Novd & | asrve
Sud. Au lies d’ter la moindre de | a plss grande , il les faur ajoizer
roptes depx evfimble , € le royr feradenr difference.

Quand on veut fcavoir de quel coté eft cette difference , {eavoir
fielle et vers le Nord, ou bien vers Je Sud, il faur r€émarquer ( quand
les deux Latitudes font tout d’un coré ) que fi la Laritude dy lieg
‘d’ou on eft parti eft moindre que celle d’ou on eft Arf1ve, on a élevé
en Latitude, & par confequent la difference et Nord aquand elles
font du c6té du Nord, ou Sud quand elles font du cdté du Sy - Mais
~quand celle d’ot on ef} party eft plus.gra;}-de que’ celle ol op-ef}
arrive on a abaiflé en Lacitude »-& par conlequent la difference ek
tolijours contraire i Ja Laticude du liew d’ot o cf pattl, comme par

, Exemple G celle d’olt on eft partt eft Nord | la difference eft Sug , OU
bien i celle d'ott on cft parti eft Sud, la difference ¢ff Nord. Er {1 la
Latitude d'oli on eft parti, & celle ot on eft arrivé fonr de divers
cote seelt-d-dire I'une Nord & ['autre Sud, alors leuy difference efd

- #oujours du coté de celle ot on cft areis 3, |

. X E M L
On fupofe partir de 37 Jf’g. 5O min 4 Latitud; Nord, & on e} avvivé
2ar les 46 deg, a2, min;._ de Latitnde o' f; Nord. Fe demande leyr diffe=

¥
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ronce en Latitude, ¢ de guel cire elle «ff.

Pour ce faire, il fait dcer la moindre de la plus grande , ¢’et.3.di
re les;7 degrez §o minute 46 degrez 25 miilute(puifque les deux
Latitudes (ont tout d'un c6té) refte 8 deg. 3 ¢ minute pour leurdiffe.
rence Nord , puifque celle du lieu od o eft partt et moindye que
celle du lieu ol on el arrivé.

EX ERM'D L E IL
On fupofe partir de g, degreX 43 minure de Lutitude Novd, & on

eft arrivé par les 41 deg. 20 minute de Latiryde anfli Nord : Fe de-
mande leur diffevence, & de quel coré elle eft.

Pour ce faire, #l faar Oterles deux Latitudes 'une de antre (puifl-
quelies font tout d'un cbté ) relte i digez 23 minute pour leur
difference Sud, pui_quuc celle d'olion eft parti et plus grande que
Celle ot on eft arrive. | |

EX EMPEE: ILL

O fapofe partr de 17 dfrgrf?:. 40 minute de Latitude Nord, ¢
on eft arrive par g deiveX 50 minute de Larizgde §yi - fe demande

leur difference , ¢ de quel cité elle eff.

Pour ce faire, il fauc ajofiter les deux Latitudes enfemble ( puifs

qu'elles font de divers cotez ) il vient 27 degrez 30 minute pour

leur difference Sud, puilque celle du lieu ol on eft arrive et Sud.

Seconde Maxiwie de la Longitnde,

| gt o AR THE I E L
S T on fingle du colé del €}, il faut ;aﬂjanr:_ﬂ-ffxﬂtef [es rff'g. & min. de
v difference en Longirude , avec les deg. é“m;?:. de la Longitude dy lien
d ose on eft paris , font enfemble les deg. & min. de la Latiwde dy lien

L faut dter les 360 deg.

ot oneft arrive. Mais fi le tout pafic 360 deg f

& prendre le refte pour la Longiende du lies on on eft arrive.

EXE MDD LB i b
On fupofe partsr de 145 deg. 20 min de Longitude, & on a fingll 19
deg. 25 min. en Longitnde ors UEfF: Fe demande par quelle Longituds
on ¢ft arvivé. \ ' |
Pour ce faire, il faut ajoi \gf les 19 deg. 23 min. de difference en
Longitude avec 142 deg. 30 *nin. de la Longitude da licu d’ot I’ou
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eft party ( puilquion afingié vers'ER ) font tnﬁ:mble’:éldegt‘ez 53
min. pour la Longitude du lieu ol on eft arrivé, ®

EXEMPLE II.

On [upofe pnr{fr de 353 deg. 45 min. de Longitude, ¢ o9 a finglé
38 degrex 27 munuie e Longuude vers VESE e demande par quelle
Longityde on e$t arrivé.
~ Pour ce faire, il faut ajofter les 38 deg. 27 min. de difference
en Longitude avec les 353 deg. 45 min. de la Laticude du liew
d’'olt on ¢ft party ( puifquon a fingle vers I'ER} ) font enfemble
392 deg. 12 min. lefquels paflent 360 deg. Ceft pourquoy il faut
oter les 360 deg. de 392 deg. 12 min. refte 32 deg. i2 min. pour
la Longitude du lieu ot on eft arrivé. |

| AMICT T C BIR ST kot
Quand on fingle du coté de I'Oueft, il fant 1ohionrs Srey les deg. 75°
min. de differerce en Longriude des deg. & min. de la Longitude dulsen
- dothon eft pariis levefle fiva les deg. & min. de la Lovgitnde du lien o
on eff anivé. Mais fi la difference en Longtiude eft plus gvande que la
Lovgitude dat liew d'ose on eft parey. 1l faur ajoiiier 60 deg. i laLongs-
sude du lies d'ew on e party, puis oter du tout la difference en Longi-
tuae; & le refte [era la Longitude du liew os on eft arrive,

| | EXEMPLE 1.

 On fupefe partir de 25 deg. 30 min. de Longitade, ¢ on afingle 12
deg. 15 min. en Longtinde vers '0%e5t : Ie demande par quelle Long: -
gnde on eft rvive,

Pour ce faire , il faut dter les 12 deg. 1f minute de difference en
Longitude des 245 deg. 30 min. de Ja Longitude du lieu d’ot on
eft party ( puifqu’ona finglé vers'Oiieft ) reffe 243 deg.1ymin. poux
Ia Longitude du licu ot on eft arpiveé. * :

| EXEMPLE ¥l -
| Gﬂfﬂfﬂﬁ partir de 0 deg. sO min. de Inngr‘rmh, & on 4 ﬁﬂg{;:z
deg. 18 min. en Longsinde wers VOseft - e demande Par guelle Lgﬁgﬁ-u
Bude on et arrivé, . | ‘
Pour ce faire , il faut oterles 22 d ;18 min, de differenceen Long
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gitude des 9 deg. 5o min. de Longitude du lieu d’ot on elt party
S ruifquign a fing!é vers POtiefl! ) ce qui ne {e peuty il faut dong
ajouter 360 deg. avec les 9 deg. so mif. de la Longitude du leu
d-ott on eft party font enfemble 369 deg. so min dont il en faut
~oter fes 22 deg. 18 min.ide difierence en Longitude | refte 347
¢fg- 32 min. poar ld Longitude du licu ot on eft arrivé. '-
ARG E BV LT

QOuand la Longitude dy lieg d'otr on eft party, & celle du lien oi
on ¢St arrivé fout domey | & guon defire avorr leur difference I/ fant
todjotrs Srer [a moindre de la plus grande & leveste feva leyr differvence
Stlewrd fference pafle 130 deg. ( prenant le plas cogre chemin) il fast
&jonter 300 deg. tla moindre des depx Lovgitudes doninées, @ du tous en
oy L ddtre Langitude o i reftera encove leuy difference.

Si on veut fgavoir de quel cdté eft cette difference en Longitude,
il faut confiderer que {1 la Longitude du lieu d’od on eft party eft
woindre que cede ol on veut aller, leur difference eft du cotede
IEft, c’elt pourquoy il faut aller vers PER. Mais quand leur diffe-
rence pafle 180 deg. & qgu'on fouhaite le plus court ¢hemin , leur
difference fera du coté de I'Oiieft, & par confequent il faut fin-
gler vers 'Oueft. |

Quand la Longitude du lieu d’ot on eft party eft plus grande que
celle.owon veuc aller, leur difference eft du coré de Oficlt , & par
confequent 1l faut fingler vers lOiiett. Mais i leur difference pafle
1¢0 deg. & qu'on defire d’aller par le plus court chemin, il faur
aller vers 'Ef, car leur difference eft du cdté de IELR.

ESGENMP LE T

On fupofe partide st deg. 25 min. de Longitnde . & on veyr alley
par les 83 deg. so min. de Longitude: Ye demande leny difference
& de qp:ef coste elle eft. |
- Pour ce faire, il fauc dter les <1 deg. 25 min de Longitude dq lien
d’ou on eft party des 83 d‘eg +0 min.de la Longitude du lien m‘i_qﬁ
vent aller , refte 3: deg. 15 sin. pour deur difference vers LE(R .
Euifquﬂ celie ot on eft party . ‘lmq_indrc quecelle ou pn veut aller.

EXsg M PLE-LL
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On [upofe partir de 241 des. 17 min. Ao Longitude, & oy weut 2llcy
par les 223 deg. 47 mn. de Longisude : Je demande leyr diffevence
& de quel coté elle eff.

Pour cgfaire, il faut Ster les 22 degrez 47 minute de 7.4 deg 7
min. refte 17 deg. 30 min. pour leur difference Oticft, puifque celle
du lien d’otroneft parti eft plus grande que celle ol on veut aller,

i EXEMPLE 17171.

On [upofe partir de 350 degrez 35 minuie de ongitude , & on veur

aller par les 14 degrez 30 miw;e de Longitude : Je d:mandﬁ'fmr diffe~
rence, & deqguel coté clle eff.

i

Pour ce faire, il faut oter les 1y degrez 30 minute de 3 ro deg. 1y
min. refte 334 deg. 4.¢ min. pour lenr difference Otielt, puilque celle
d’ ol on eft parti eft plus grande que celle o on veut aller. Mais fes
334 deg-a 4§ min. paﬁ%nt 180 fieg* &par cnnﬁ:quent il y auroit trop
de chemin i faijre. (el pourquoy ( prenant le plus court chemin )
il faut ajoditer 360 deg. avec les 15 deg. 30 min. qui eft la moindre
des deux Longitudes, font enlemble 47 § deg. 30 min. dont il en faut
oter les 350 deg 15 min. de la Longitude du lica d’ob on eft parti,

refte 25 deg. 15 min. pour leur difference verstEft.
E-X E-M Pl B 1w,

On fupofe parvr de 3 deg. 45 min. de Longitude : & on vent aller
parles 340 degreX 50 minutes de Longunde : fe demande lewr d1ffe-
rvence , & de quel coté elle eff. |
~ Pour ce faire , il faut drer les 3 deg. 45 min. des 349 degre» g
minutes , refte 346 degrez 5 minutes pour leur difference vers PER,
puilque celle d’olion eft parti e moindre que celle ot on veut aller.
Mais leur difference pafle 185 degrez, c’eft pourquoy il faut que
ceux qui voudront le plus court chemin ajotitent 360 degrez avec
les 3 deg. 45 min. font enfemble 363 deg. 4¢ minutes, dont il faue
oter 349 deg. ro min. refte 113*-degrf:z Sgamn. pour leur difference
en Longitude vers 'Oiictt. | -
 Ilya plufienrs perfonnes qui dif “ic, je pars de telle Longitude
'Eft, ou bien Ciiclt, & je veuxaller par telle Longitude Eft ou bien

C



Ouclt. Je voudrois bien leur demander ce qu'ils venlent dire paf
ce mot d'Eft & Oiieft 5 car je ne trouve point de-lieu dans les cour fes
des Vaifleaux ou ce mot- la puifle convenir, puilque tous les Navi-
gateurs ont un premier Meridien fixe en quelque Cap ou Ifle, cela
etant tenu pour alluré  on doit commencer 3 compter les Longitus
des a ce premier Meridien, allant de 'Ot vers PER | ¢’eft-3-dive
{elon I'ordre des Signes, & par confequent elle ne fe compte jamais
d’an cote, & puis apres de Uautre, comme la Latitude qui fe compte,
tantor cu cote da Nord, tantot du cocé du Sud . 3 canle quon ne
prend qu’un quart de Cercle pour la compter. Mais la Longitude
fe compte totijours fur le Cercle entier de I’Equinoxial , commen-
¢ant au premier Meridien, comme il eft pratiqué cy-devant. Telle-
ment que je ne trouve point a propos d’afer de ce terme Impropre,
gui pourroit apporter quelque furprife dansles ob{ervations.

Voyons maintenant la pratique de tout ce que jay enfeigne cys-
devant. '

F R R S B R R ST
CHAPITRE IL

LdMe &3 PR E's avoir montré tous les Principes di Quartier de
o7 \\L"ﬁl Reduction, il eft bien néceflaire de faire voir la prati.
g 44 que de tous. les enfeignemens que j'ay donnez cy de-
,i‘tﬁ'ﬁ- $ = vant, afin que ceux qui s’y etudieront:, pourront con-

AP X noitre d’eux- mémes la Mérode de réduire toutes (or-
7 tesde fingles en Mer, & les moyens de conduire les
Vaiffeaux 2 bon Port felon les Propofitions qui fuivent., dent. nous
commencerons. par la.

PR O PO Sty O.NE O

Le Rumb deVent ¢ov le chemin étant donnex , tronver la
difference-tant en Latitude qu'en. Longitude.

~L faut compter furles A s le long-de I’ Air ou Rumbde Ventdon-

- n¢ les lieugs du chemin qu o afaic (ur ledic Adr de Vent, & puts,

zegarder combien. ils: donnent. e lieu¢s en Latitude & en Longitu

L .

-
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de. Cela fait, il faut reduire les lieués de Latitude en degrez donnant
a o lieuss pour un degre, & une liene pour 3 min. & il viendra la
difference en Laticude, laquelle faut ajofiter ou dter de la { atitude du
lieu d ou on eft parti, felon la premiere Maxime , & on aura la La-
vicude du liea ot on e® arrivé, Aprés cela, il faut prendre la moyen-
ne Paralelle entre les deux Laticudes, comme 1l eft dit cy - devant
& bander le fil fur les degrez & minutes d'icelle moyenne Paralelle
fur le quare de Cercle, & puis regarder fur les Arcs le long du fil
combien les lieués de Longitude donnent de licués fur lefdits Arcs,
Jefquels faut réduire eucore en degrez donnant 20 lieuds pour degré,
& une licus pour trois minutes, & on aura les degrez & min. de la
difference en Longitude, lefquels faur ajotiter ou fouftraire des degrez
& minute de la Longitude du lieu d’ot on eft parti, felon la (econde
Maxime , & on aura la Longitude du lieu ot on eft arrivé.

Notez qu'on ne peut pas toujours faire valoir chaque Arcoun cha-
que ligne ure licue : il les faut faire valoir quelque fois 2 lieués, 4
hieuts (o licu€s, tantot 5o lieuds, méme julqu'd o0 lieués. Cela
arrive quand les diftances {ont grandes. 1] fauc au{li donner tcijours
une valeur aux Arcs (embiables aux lignes de Latitude & de Longl-
tude. Comme par Fxemp'e i chaque Arc vaut o leunes, faur que
chaque hgune de la Latitude & Longitude vaut aufll 10 licuss, &
ainf{l des autres.

EXEMBLE 1. |
f}ﬁﬁap*}_ﬁ' d?!?l'.'-‘"ﬁ.ﬁgi{f § O licucs an Nord Nord-Efi .?E demanie COMm =
bien on a farc de lieués | tam en Latstude gu en | ongriade.

Pour cefaire, il faut comprer §o lieués furles Arcs le long du Nord

Nord Eft qui eft le [econd Air de Vent & commencer 3 com

_ pter aaq
Nord, & ontrouve qu'on afait 46 liea¢s en Latitude vers le Nord,

& 19 lieu€s en Lorgiude vers U'Ef,

§ ECXLE MIPA B VT, |
On fupof averr firgl- i0c lieues on Novd-i iicsl quart d'Oieff : Fe

Aemanie comibren on a ch mive de leys ggﬂr-‘ﬁf;ﬁjn'rd'if g1'en Lovigiinize
Pour ce faire, 4! fa:ir compter 7, les Ares 100 heues le l&:ag da

N_?m*d Ot gaarcd'On R, quiell e cinquiems Air de Ventdepuisle

dea & o *‘é-‘igﬁ;_iw@ 4y oll -ﬁngié g-; lteues un ticis en  autnde Verg

| C y



20 MEBLE 0 VAR T X EGR
le Nord, 8; lieués en Longitude vers I'Oticft.
EasCsEaMG D L B ERE: o

On fupofe awvoir fizgle 66 lignés ay Sud-Ouell guart de Sud : Fe de-
mande combien on a [inglé de lienés tant en Latiinde qu'en Los.gtrude.

Pour ce faire, il faut compter fur les Arcs 68 licucsle long du
Sud- Oii-ft quart de Sud,qui eftle troilieme Air deVent depuis le Sud,
& on trouve avoir fait 56 lieués denx tlers en Latitude vers le Sud,
& 38 lieucs vers 1 Otieflt en Longitude. |

| | EXGEMP LB LoV LR
rk O fﬂpgﬁ 'ﬁw;}ﬁﬁg{é 120 lienés an Suil ESt - Je demand: combien
o7 o fait de lients en Latind: & en Longitnde,

Pour ce faire, il faut compter fur les ‘Arcs r20lieucs le long du
Sud- E@t qui eft le quatriéme Air de Vent, & on trouve avoir faic 85
lieus's en Latitude versle Sud, & autant vers E®. Parce, que quand
on firgle fur un de ces quatre Airs de Vent, (¢avoir le Nord Elt,
Noyd Ofticlt, Sud - Eft, Sud-Oueft , on fait autant de chemin ea
‘X ongitude conme en Latitude. . . : -

g ._ EXEMPLE N,

On fupofe partirde a5 d g. 30 min. de Latunde Nord. & de 78 deg*

ac min. de Longi nde, @ on a fair 75 liewes au Nord E [t gwnare de Nord®
Fe demande par guelle Latitude & Longitnde on elt arrive. |

Pour ce faire, il fant compter fur les Arcs 75 lieucs le long du
Nord-Eft quart de Notd quielt letroifieme Air de Vent, & je trouve
quon a faiv 64 lieués & un tiers en Latitude versle Nord,& 41 lieués
en Longitude vers PER. Puis faut réduire les 62 lieu¢s un tiers de
Latitude en degré donnapt ze lieuts pour deg. & une lieuc pour 3
min. tellement que les 62 lieués un tiers au Nord , valent 3 deg 7
win pour ladillerence en Laritude Nord, lefquels faut ajotiter avec
les 4« deg. 30 min. de Latitude du liew d’ot on eft parti ( purfqu’elle
eft Nord , & quon a fing!é encor Nord ) font enfemble 48 deg. 37
min. pour la Latitude dslieu ot on eft arrive. - iy
Laticude = Nord 45 leg. 20 min, parti
D Ference  Nord v 7  additive

-— el e ML \.

lacvtude  Nord S \\_ 37 aITIVE.

+ Pour trouver la d-iﬁf:.rence en , pneitude, il f2ut premicrement

——

i
]
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prendre lamoyenne Paralelle { comme il et enfeigné cy devant)en-
tre 4 § degrez somintite & 48 deg 47 min. & eile e tronve desy deg.
§ min. cela fait, il faut bander ie fil fur 47 deg. 5. min. pris lur le
quartde Cercle, commengant a compter ladite moyenne Paralelle au
coté qu'on prend pour Eft & Oudft, puis compter furlesArcs le long
du fil combien ily a de licu€s depuisle Centre julques a la rencon-
tredes 41 licu€s 2 tiers finglez en 'Efl; & on trouvera quon a fajt
61 lizu€s, lefquelles erant redaites en degrez, donnent encore 20
licu€s pour undegré, & une lieu¢ pour 3 minutes, valent 3dig. 3 min.
pour ladifference enLongitude,lelquellesfautajotiteravecles 78 deg.
2 ¢ min. dela Longitude du licu d'otlt on eft party ( felonla feconde
Maxime , puifqu'onafinglé versUEft, ) font enfemble 81 degrez 28
min. pout la Longitude du lieu ot on eft arrive. |

La moyenne Paralelle et de 47 degrez 5 minutes.

'Lmqg‘itude | 78 deg. 2L i, party
Dificrence Eft £ S0 Ehtie, _additive
~ Longitude 81 28 | arrive,

Il n’eft pas totijours r :ccilaire de lameyenne Paralelle pour trouver
la difference en Louzitude. Je veux donner une autre Metode
que jay inventée , qui fe pratique {ans moienne Paralelle , ni
{fans,avoir beloin des lieués de Longitnde s maisil faut pour y réuffir,
que le premier degre de 'Echelle reduite foit egal 3 un coté d’un
des petits carreaux qui font fur le Quartier de Reduétion | car
fans cela on ne pourrcit pas trouver ia vray difierence en Longi-
tude {ans moyenne Paralelle : pour preuve de cela; je vois que
dans toutes les Caites reduites ]a ot I'Echelie des degrez de Lati-
tude s’agrandit ; depuis la Ligne Equinoxiale vers I'un ou l'autre
Pole, & que les degrezde Longitude font égaux par tout, dontle
premier degre de Latitude eft égal A un degre de Longitude, c’eft
Enu;*qu’ny il fant que le Quartier de Reduction aye de Ja reflem-

lance & la Carte réduite, & vous en donnez de garde; car file pre-
mier degre de PEchelle reduite n’eft pe Jegal au co6ié d’un des pe-
;is carreaux, on ne laiflera ras de s en, .ryirccmme 2 ordinaire en
_prenant la moienne Paralelle. Mais uppofons que le Quartier de
Reduction foit confgume aux Catt / reduites, Voici le moyen dg
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travailler fansla moyenne Paralelle, an moyen quon faffe valoir eofh

jours chaque ligne des petits carreaux vingt lieaes,
Quaund on reduit {a courfe par la calculation des Triangles Reéte.
lignss fans {e fervir de moyenne Paralelle » on prend la difference de
la Latitude du lieu d’ot 'on et parti, a celle ot 'on ef} arrivé dans la
Table des Latitudes réduites ol croillantes, & puis on dit par la Regle
d'Or, fi le Sinus Complement de I’ Air de Vient donge |a difference des
2 Latitudes réduites, combien donnera le Sinus de I’ Afy de Vent, il
donnera lesdegrez & minuces de la difference en Longitude. Si vous
ajoutez foy a cette operation, vous devez en faire de méme i celle que
je vous veux montrer par le Quartier de k eduction y puifque la dé.
monftration de tout Triangle Rectangle, foit Sphériqu-e ou RKRectelis
gie, [e peut imaginer {ur le Qurarder de R eduction,

Pour donc trouverladifference en Lﬂngftude {ans moyenne Para.
lelle, la Latitude du lieu d’ot on eft raret, & celle du lieu o on efd
arrive etant donnez avec le Rumb de Vent. Il faut prendre avec un
Compas fur l'Echelle réduize , la ditance de la Laticude du lien d’ob
onclt parti, a celle du lieu ot on et arr%vé’_? & porter le Compas ainfi
ouvert f{ur le Quartier de Reduction. railant coarir un pied du Com.
pas le longde I’Airde Vent, en telle forte que Pautre pied tombe 3
plomb , & perpendiculairement fur le cdré quon prend pour Eft &
Qucll, & puis remarquer le point ot e Compas s’eft arrécé fur I’ Aig
de Vent X compter (ur les li_gnes de Longitude , depuisle cocé qu’on
Prcnd pour Nord & Sud , juf'qu'es audit poInt trouveé & on aura les
degrez de la difference en Longitude. Comme en I’Exempie preces
dent, il faut prendre avec un Compas ladiftance de 45 deg. 30 min. 3
48 deg. 37 minute {ur Echelle réduite, puis faire coupir un pied d

_ Cdmpas ( ainfi ouvert ar le Nu d-Ef} quait de f"\'__nrd ju_(-qr_fi ce
que 'autre pied tombe i plomb fur le coté cu'on prend ponr Eft &
Otelt, le pied qui eft {ur le R amb de Veuac, margue 3 deg, 3 minuce

yiron pour la difference en Longitude

| EX"MPLE v

On fupofe parrir de deg men, de Laticads Movd, dr de “4 deg

;3ﬂi‘”=d; L#ﬂglfﬂd{;w en #ﬁﬂi 1‘ Sbjffﬁfj ;{# ﬂﬁ'ﬁ'{ sﬁﬂ_é;i :Jﬁ :j‘mﬂﬂ;ﬂ
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qui eft le. fecond aip
plomb fur le cdeé qu’
pasqui‘eft fur Iair de vent, marque 2 ‘€2, 30 min. pour ladifferencg:
en: L ongitude: [ﬁl-mbjlagéa: 2 la:préced he:
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par qutlle Larvinde & Longitude on et arrivé, |
 Pour ce faire, il faut compter {ur les Arcs 86 lieues Je lnng du S1d
Sud-E gquielt le {econd air de vent, & je trouve qu'on a fait 29 lleues
un tiersen Latitude vergle Sud, & 33 lieues en Longitude vers 'k @
« Puisapres faut réduire Jes 79 lieu€s un tiers au Sud en deg & vient
g deg.' §3 min. pour la difference en Latitude vers le Sud , lelquels
faut fouftraire de srdeg.is min. de la Latitude Nord dn lieu d’ot
on eft parti ( puifqu’elle eft Noyd » & qu'on a finglé vers e Sud) refte
47 deg. 17 min. pour |3 Latitude du lieu ob oneft arrive.
Latitude Nord S I deg. 15 min. party
Difference Sud 3 58 fouftractive
Latitude Nord 47 17 arrive.
Pour trouver par quelle Longitude on eft arrivé, il faut prendre la
moyenne Paralelle entre ¢ deg. 1y min & 4~ deg. 17 min. & elle
fe trouve de 49 deg. 18 min, cela fait, il faut bapde. le fil fur les 48
deg. 18 min. de la moyenne Paralelle ( fur Je quart de Cercle ) puis.
compter {urles Arcsle long du fil , combien j] y a de licu€s depuis le:
Centre, julqu’3 la rencontre des 33 lieués finglez en PEf}, & ontrou-
vera fur lefdits Arcs 5o liengs, lefquelles-étanrréduites endeg. va-
lent deuxdeg. 3 o min. pour la difference en Longitude , laquelle faut:
ajotiter avec les 124 deg. 13 min.de la Longitude du lieg d’ot op eft
paiti( pui{qu’on a finglé versI'Eft ) font enfemble 126 deg. 43 mia,
pour la Longitude du lieu ot oy eft arriveé: |
La moyenne Paralelle eft de 49 deg. 18 min,
Longitude 124 deg: i3 min; parti
Difterence Eft 2. AR o R additive
fanglr.ude % 126 h4;~ arrivé.. |
Pourtrouverla méme difference en LﬂngitudﬁEinsla'*mﬂy-eunt Pas
ralelie, nifansles trente trois lienés ﬁng]éﬂﬂ en Ef il faur: prendre
avee nn Compas furil'Echelle véduite I diftance de 47deg. 17 min.
2 frdeg.is min. & faire:courir un pred du Cmmpasfm* le Sud: Sud-E@;
de vent;, julqu’ cr 1'tqmr:-I"';a.utrc-;: pied tombe 3
on prend pour B} /. Oiieft, & e pied du Comia
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Ex B M ELE @I, |
On fupofe partsr de 43 deg. 30 min. de Lasitude Nord & de37 deg.

20 min. de Laﬂgr'rg;de, @ onafiit100 lienés an Ouelt Sud Queft. lede-
mande par quelle Longitude & Latitude on efb arrive.

_ Pour cefaire . il faur compter (ur les Arcs le long du Otielt Sud,
Oii- & qui eftle ixieme airde vent, 8 on trouve qu on a fait 38 lieu€s
uncers en Latitude vers le Sud, & 92 lienés un tiers en Longitude
vers Ouelt, puis apres faut véduire les 38 lieu€s un tiers vers le Sud
en deg. & valent un deg. 5§ min. pour la difference en Latitude vers
le Sud, lefquels faut fonftraire de 48 deg. 30 min. de la Latitnde du
lien d'ot on et pa.ll'ti ( puifqu’nn a ﬁngfé vers le Snd ) refte 46 deg,
35 min. poar la Latitude Nord du lien o on eft arrive.

Laciende Nard - 48 degs ! 3o min. ~ parti

Difference Sud ( (%) {ouftractive
: _M__——————_F—-—_'—-‘_ e -z

i acicude Nord 40 | Jagie arrive.

Pour trouver par quelle Longitude on eft arrive, il fant prendre l2
moyenne Paralelle entre 48 degrez 30 minute & 46 deg. 35 minute
& elle (= trouve de 47 degrez 33 minute puis bander le fil fur
le(dits 47 degrez 33 minute , & compter Lur les Arcs le long du fil
combien il y a de lieu€s jalqu'a la rencontre des 9 : lien€s un ters
finglées au Oiielt , & on trouyera fur leldits Arcs 136 lieu€s un tiers
qui valent 6 deg. 49 min.pour la difference en Longitude vers 'Oucli,
lelquels faut fouftraire dc 87 degiez 30 min de la Longitude du lieu
d’ou oneft parti ( puifquion a fingle versl’ Ottt ) relte Sodegrez 4%
min. pour la Longitude da lieu ot on eft arrive.

a2 moyenne Paralelle eft de 47 degrez 33 minute.

Longitude 87 deg, o min. parti
Diference Ouelt 6 49 i ative
Lﬂngimdc 85 i i

| EX E M IE-E « Vi, SR
. On [upofe parur de 54 deg. 40 min. de Latitule Noyd , & de 356
deg. 52 min. de Longitwde, ¢\ on a fase 250 liewbs a4 Nord-Eft: I de
mande par quelle Latitude ¢ Luﬂgftﬁd.ﬁ on St arrive.
 Pour ce faire, il faut compt '« {ur les Arcs le long du Nord-Eff, qut
elt lc quatricme Air de Vene 2 o lieués, & on trouye avoir fair 177
f' | lieucs



Jieu¢s en L atitude vers le Nord , autant en Longitude vers 'Eft. 1]
faurdonc redaireles 177 lieuésau Nord en degrez, vient 8 degrez g1
minutes pour la difference en Latitude versle Nord , lefquelles faut
ajofiter avec les 54 deg. 40 min. de la Latiende du lieu d’otion e

1, parti ( puifqu’onafinglé vers le Nord ) font enfemble 63 deg. ;1
S minutes pour la Latitude du lieu ol on eft arrivé., b

¢ Latithde Nord 54 dep. ‘40  min. parti

d  Difference Nord 1 5t additive

§  Eadatade Nord. 63 ! 31 AL B e e
u

Pour trouver la Longitude dulieu ot oneft arrivé, il fant prendre

+ la moyenne Paralelle entre s 4 degrez 40 minutes & 63 degrez 31 mi-
nutes , & elle fe trouve de 59 deg. 25 min. par laquelle les 177 lieuts
finglees en'Eft valent 17 deg.18 min. pour la difference en Longitude
_vers PEft, laquelle faut ajodter avec les 556 deg. g2 min. dela
Longitude dulieud’oti on eft parti, puifqu’on a finglé vers’E, font

2 .enfemble 374 deg 10 min. & comme Ja Longitude ne pafle jamais
¢ 36o0deg c’elt pourquoy il faut 8ter 360 deg. des 37 4 deg. 10 min,
r relte 14 deg. 10 min. pour la Longitude du lieu o0 on et arrivé.

1 La moyenne Paralelle eft de 59 degrez 25 minutes.

g Ij't}ngimde 36 deg. §2  min. partl

s Difference Ef . 17 18 + additive

L, 374 X0 |

u L EEG , 5 el 3
¥ Iﬂﬂgimdﬂ 14 10 arrive.

Sans moyenne Paralelle, il fant prendre avecun Compas [ur I'E-
chelle reduitela ditance de 54 degrez 40 minutes 3 63 degrez 31 mi-
nutes, & puis faire courir un pied du Compas fur le Nord. E@ de
forte que l'autre pied tombe & plomb fur le ¢6¢é qu’on prend pouar Eft
& Oueft , & celuy qui fera arréeé fur Lairde vent marquera environ

17 degrez 18 minutes pour la difference en Longitude femblable
6 celle cy-deflus.

X
3

I F

i EXEMPIL.E. of X.

On [upofe partir de 40 deg. 15 min. y,.mz‘ma!f Sud, & de 5 deg 20
i min.de Longitnde, €& on a fair 200 lied>s au Nord-Oueft guart a Quefts
7 Je demande par quelle Latitude G Jongude os eft arrive,

4 * D
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Pour ce faire, il fauc compter fur les Arcs 200 liendsle long &g
Nord- Oteft quartd’Otielt , qui et le cinquiéme air de vent, & oq
trouveavoir fait 111 lienss au Nord & 166 lienesau Otieft , puis faur
reduire les 111 lieu€s au Nord endegrez vient f degrez 33 minutes
pour la difference en Lititude vers le Nord , lefquelles faut fouftraire
des 40 degrez 15 minntes de Latitude Sud du lieu d’ﬂﬁ-{}r{ eft parti
( puifqu'on a baiffé en Latitude ) refte 34 degrez 42 minutes de
{ atitude Sud pour le lien ot on eft arrive.

I atitvde Sud 40 deg, '§e min,  parti |
Diﬂ-El'EI]C-ﬂ N[}Id jﬂ“ Sl g 4 5} ({}-—uﬁi:i{tivg .
Latitude Sud 34 42 arrive.. < -

Pour trouver la Longitude dulieu ott on eft arrivé | il faut prendre
la moyenne Paralelleentre 40 degrez 15 minutes & ; ¢ degrez 42 mi-
nutes & elle fe rouvede 47 deg'30 min, parlaquelleles 166 lieues
an Oticlt valent ro deg. :0 min pour la difference en Lnngi:ude vers
FOiiet, laquelle faut foultraire de g deg. 20 min, de la Longitude du
lieu d’ott on eft parti( puilqu'on afinglé vers FQuelt ) ce qui ne fe
peut, il faut donc sjoliter 360 deg.avec les g deg. 20 min. de Longi-
tude du lien d'oti on eft party, font enfemble 365 deg. 20 minutes.
dont 1l en faut oter les 10 .deg. 30 min. de difference, refte 354 deg,
so min. pourla Longitude du lien ot on eft arrivé,

L2 moyenne Paralelle eft de ;7 degrez 30 minutes.

Longitude o J ndeg. 20.  min. parti
360 -
_ . - Ao e __..
Diffetrance Oﬁ?(’c. e} 2Ol ; fonFraGiva
. Longitude 354 e 50 2 ATFIVE. Tl

On peut trouver la meme difference en Longitude fans moyenne
Paralelle, ainfi comme il eft dit cy-devant fans repeter. plufieurs
fois une méme chofe. | |

EXOE MPBEEE X

On fupofe pavtirde 1o deg . «minde Latitude Nord &*in prem ier Mes
ridien, et a-dive de 560 deg. . Longitude, Gon a fait 523 lienés au Sud
-guart de SudEH Fe demrande Pd?‘ vuelle Lgﬂgfr. ¢ Latit. on Eﬂ AYrive

Pour cefaire, les 523 lieu®s fir Xiées an Sud quart de Sud-Eft dony
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fent 13 lieucs en Latitude vers le Sud, & 1oz liené's en Longitude
vers 'EQ, lefquelles 13 lieués au Sud érant réduices en deg. valent
2§ deg.39 min. pour la difference en Latitude Sud, lefquelles faut dter
de 1o deg.rs min, dela Latitude Nord duliea d’oti on eft parti (pais
quelle eft Nord, & qu'on a finglé versle Sud, ce qui ne fe peut
& par conlequent on a pallé la Ligne Equinoxiale | c’eft pourquoy il
fauc oter les 10 deg. 15 min. des 25 deg. 59 min. de difference (felon
le fecond Atticle de la premicre Maxime Page 12. ) relte 15 degrea
2 4 minutes pour la Latitude Sud du lieu ot on eft arrivé.

Difference Sud 25 deg- 39 min.
Latitude Nord 10 ; louftradtive parth
1autnde Sud 1§ 2 arrive.

Pour trouver combienles ro2 lieucs en 'ERt valent de degrez de
Longitude , je me veux fervir de toutes les diverfes moyennes Pira-
lelles {pecifices dans le premier Chapitre pour voir celle qui {era
~aneilleure, ce qui fe jugera facilement fans tiers perfonne.

Premierement, il faut trouver la difference en Longitude fans
moyenne Paralelle en prenant {ur I'Echelle rédutce avec un Compas
Ma diftance de o d 10 deg. 15 min. & l'ajoditer avec la diltance de o 2
35 deg. 24 min. de forte que le Compas [oit ouvert de la grandenr
def(dites deux ditances ajoditées bout 3 bour (les deux Laticudes écant
de divers coté ) puis faire courir un pied du Compas fur l¢ Sud quart
de Sud- ER, en telle forte que l’autre'pied tombe a plomb fur le coce
qu on prend pour ER & Qiielt, & il donnera 5 deg. 9 min. pour la
difference en Longitude. |

Je vous aurois bien dit dés le premier Exemple que quand vous
aurcz pris avec un Compas {ur 'Echelle réduite la difference des deany
Latitudes , il faut mettre un pied du Compas {ur le Centre da Q 1ar-
tier , & faire tomber |'autre pied {ur le coté qu’on prend pour Nord
& Sud , & regarder combien il y a de degrez de Longitude depuisle
Pointon s’eft arrécé le Compas jufqu’a lair de vent, il feroit anfli
bon, mais comme le Centre di Qaartier e mange & grandit 4 me-
{ure quon y travaille | cela pourroit apporter qielque erreur pours
tant pas trop grande , neanmoins je iai[fe cela 3 voire choix.

Yoild [a Metode [a plus probabl [, voyons maintenant une des
| B i
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métodes que jay données dans le premier Chapitre,,

* 1l faur prendre la moyenne Paralelle entre o & 10 deg. 18 min.&

elle (¢ trouvede 5 deg 10 min, Il faut encore piendre la moyenne

Paralelle entee 15 deg. 25 min. laquelle (e trouve de 7 deg. 4§ min

Et en troifiéme lieu , fautencore prendre la moyenne Paralelle entie

s deg. o min. & 7 deg. 47 min. & elle (e trouve de 6 deg. 30 mia

pat laquelleles 102 licuesen PEQ valent s deg.8 min.pourla differer c:

en Longitade ; ce qui approche dela précedente 3 une minute pres.
AUTREME N T.

Il faue fenlement prendre la moyenne Paralelle entre 1y deg. 24
mi1 quiel la plus grande des deux Laticudes, & clle {e trouve de 7
deg. 4 5y min. par laquelle les 102 lieu€s en PEft valent g deg 9 min,
pour la difference cun Longitude {emblable 2 celle que yay trouvee
{ans moyenne Pajalelle , cequi fait connoitre que quand deux Lati-
eudes diverfes fontdonnées, & qu’on fouhaite lenr moyenne Paralelle
il la faut prendre (eulementdepuis o julques a la plus grande des deus
I atitudes fans faire aucune mention de la moindre. |
Voild la'Mcétode la'plas julte pour trouver la_ {ufdite moyenne
Paralelle. _ |
~ Je ne veux pas laiffer pafler Poccafion fans voir Teffer de cette
confiderable moyenne Paralelle, dont j'ay faic tant de mepris dans
mon premicr Chapitre. ;
1l faut donc prendre la moyenne Paralelle entre 1o deg. (5 min
& 15 deg. 2 , min. puis mettre un pied du Compas fur o, & fautre
pied va tomber {ur 2 deg. 35 min. pour la moyenne Paralelle, par
laquelle les ioz lieugs en PER wvalent gy deg. 6 min. touta faic Mas
jeﬁrﬁs., ce quin’y conyient point, paflons ourre & prenons les s deg,
9 min. pour la vraye difference en Longitude Eft , laquelle eft la
Longirude dia liew ow on et arrive puiffqu’ﬂ-n eft parti du premiet
Meridien, & quon a ﬁ-nglé VErS PER. i
' JPaurois bien reduit cétExempleen 2 diverfes courfes pour trouver
la difference en Longitude 'mais comme je n’en aurots trouve ni plus
ni moins, ¢'eft pourquoy je e ré{erve en une autre propofition. |

EXEMPELEE. X}

On fupofe partir de 10 d:gﬁ“-I,L_a;imda-,_iﬁgd >, & de 3 deg. 27 mis;
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de Longitnde, & on 4 inglé 360 lienés anp Nord Cueft guars d Cieft :
Fe demande par qﬁeﬂelmfrﬁde@“ Lawgiwdc on eft arrive.
 Peour ce faire ; il faut compter fur tes Arcs 360 lieu¢s fur le Nord-
Oiicft quare &’ Ot qui eft-le cirquiéme aii de vent, & cn ticute
avoir fait 2 0.0 lieu€s vers le Noid, & 2¢9 2 Oiicft , puisfaut redui-
re les : oo lieu€s an Nord en deg vient 10 deg. pour la diflerence en
1 atitude versie Nord, lefquelsfaut oter de 1o deg.de la Uatitvde Sud
du lien d’ot on eft parti ( puifquon a ing'é vers le Nord ) il ne
refte rien, & paitant on ¢t arrivé [ous la ligne Equinm:{ia]e. |
. Pouttrouver Jadfference en Longitude , 1l fant prendi e la moyen-
ne Paralelle entre la ligne Equinoxiale,, & 10 degrez par laquelle les

299 lieucs au Oiicft valent 15 degrez 2 miputes pour la difference
en Longitnde qu'il fant oter les 3 degrez 27 minutes de la Longitude
du liew d'cl on eft parti ( puifgu’on 2 finglé vers I'Ciicft ] ce qui ne
{e peut, il fautdonc ajotiter 360 degrez avec 3 degrez 27 minutes
font enfemble 363 deg. 27 min. dont il en fautr oter les 1§ deg. 2. min.
de difference , refte 148 deg. 25 mn. pour la Longitude du lien ot
on elt arrivé, la méme difference fe peut encore trouver fans moyenne
Paralelle en prenant avec un Compas la diftance de o 2 10 deg. & le
_porter (ur air de vent commg il eft ditc, &c. s
I 2 moyenne Paralelle eft de 5 degrez 2 minutes.

Longitude 3 deg. 27 min. parti
360 | additive’ |
; S 3 63 Fo<; 17 .
Diﬁ'ehen{f Out‘.ﬂ: 1 fq £ fﬂu_ﬁ 2 :fHW{E
Longitude: £48170 25 el

| EXEMPLE . X 1§ |

On [upofe partiv de la Ligne. Egninoxiale s @ d premier Mevidien,
& on a fart 116 lienés aw Sud-Ogeft : Je demande par quelle Lats+
sude & Lengitude on eft AT iveés |

Pour ce faire, il faut compter fur les Atcs 116 licuts le long du
Sud Citelt, quieftle quatrieme air de vent, & ils donnent 8z lieués
au Sud & autant & 'Oineft , lefquelles 82 lieués an Sud faut reduire
en deg. vient 4 deg, 6 min. pour la difference en Latitude , qui el
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la Latitude Sud du lieu o on ef® arrivé,

- Poar troaver la difference en Loagitude on pourtait prendre e
core la moyenne Paralelle entre la Ligne Equinoxiale, & 4 degres
6 min. laquelle ne leroit que de 2 deg. 3 minutes , mais elle ne pour:-
roit pas empecher que les 82 lieuss au Oiielt ne valuflent 4 deg. 6
mn. lelgaclles lont Majears, 3 caule que la moyenne Paralelle eft
trop petice, c'elt poarquoy il n’eft point neceflaire de la prendre &
caule que le Quartier de Redu®ion n’eft pas f1julte comme la cal-
culationdes Triangles Rectelignes. Il faut donc réduire les 82 lieuss
an Ofizlten deg. donnant 20 lienés pour deg. & valent 4.deg. §

min. pour la difference en Longitude vers 'Otieft | Ia quelle faut {ouf:
tratre de 360 deg. de la Longitude d’ot on eft parti qui eft le premier

Meridien ( puifquion a finglé vers 'Oiiclt ) refte 355 deg. 54 min.
pour la -Lengitude du lieu ot on ef} arrivé. .

Quand les Vents font variables , tantdt d’un cote, tantot de l’au-
tre, & qu'en fait pen de chemin {ur chaque air de vent , il n’eft pas
toujours necellaire de 1éduire (2 courfe toutes les fois qu’on chan.
gede route, quoy que c’eft le plus afluré. D’ordinaire onne la ré-
duit que de 24 heares en 24 heures, mais aufli on doit écrire fur le

Jeurnal le chemin qu’on a fait fur chaque air de vent toutes les fois |
quon change de route, & puis quand on veut véduire toutes fes
courles en une, il faut faire une petite Table fur le papier, dans ld-
quelle faut ecrire an Froutilpice Nord, Sud, Eft & Oiizlt: au cots
gauche faut €crire les Ais de Vent, & le chemin qu’on a faic fur cha-
que, & puls regarder parle Quartier combien chaque courfe donne
de licucs au Nord , au Sud » aER} & 4 'Oiielk, & lesécrire fous
chacun de ces 4 principaux Airs de Vent au lieu o0 ils s’adonne-

vront ne prenant pas l'un poar I'autre , cela fait il faut ajodter en-
femble toutes les liewés qui font fous le Nord. & faire la méme cho-
fe 3 celles qui font fous le Sud , 'EG & I'Oiicft , puis apres il faut
oter celles qui font fous le Nord & f{ous le Sud , les unes des autres,
-8 le refte fera les lieuds quon a fing!é en Laticude du coté que les
lieus {onc plus grandes, lefquelles fanr réduire en degrez, & viendra
la difference en Latitude, laguelle faut ajodter ou fouftraire de la
- Laticude dulieu d’od on eft pacgi ( felon la premicre Maxime) & on
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guorala Latitude du licu oV on eft arrivé Pois apres faut encore drei les
‘unesdesautres, les licu€s qui font fous FER & Oiicft , & lereflefera
les lieuésquona finglées en Longitude, lefquelles faut reduire ende.
~grezipar la moyenne laralelle , & on aura ladifference en L o g tude.
Sion veut {cavoir quel air de vent 2 valu toutes fes courfes jednites
enune, il faut compter fur le coté ( du Quartierde Reduétion qu’on
prend pourNord & Sud, leslieués qu’on a”ﬁnglé en Lautude & fairela
nuﬁme_ chofe des lieyés quon a ﬁuglé en L ongitude fur le co1é qu’on
prend pour Eft & Oticft, & regarder le Point ol elles quadrent fur le
Quartier de R edu@ion & y bander Je fil; & on trouvera Fair de vent
- qua valula route. Sion veut (cavoir le chemin quon peut avoir f.ig
{ur ladice route , il faut compter furles Arcs le long du fil ju (quesaudit
Point, & on trouverales lieuts requifes, ce qui fe connoltra avec plus
de facilité par les Exemples fuivans.

| EXEMPTLEE XI1PE
- On fupofe partiv de 37 degreX. 15 minntes de Latitude Neoyd y &
e 153 degrez 17 minutes de Longitude s € on 4 finglé an

Nord Eft. 24 liepes.
Nord Eft guart-dEfF. 20

Efi Nord-Eft. 27

Novd E5t guart de Nord. B,
Nord Nord k. 27

Nord. Eﬂ' guarg d Ef, 30

Je demande pav quelle Latirude ¢ Longitude on eft arvive ;- quel
a1y de vent a valw la rowte [ur le tont, & combiey on anrort fair de
chemin en divite ronte.

i i

| ‘Airsde vent. | Liends | Nord | dud: || (P Oticlt;

- N.E. B e aedEs e iy S %

- N.E quartE. | a0 11 16 2

- E.N.E. (0 5 [ 1 P e e

'N.E. quartN.| 18 | 1§ e :

NGNGB e Sl %= 25 o 1 I
N.E.quart E. 10 ’ 16 2 4 ) '_
— 95 104,
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Pour ce faire , il faut premierement divifer une liené en -trois
parties, aﬁn.qu:chaéun: (oit prife pour la valeur d’une minute,
puis compter Lur les Arcs 24 licués le long du Nord E& , & ils don-
sent 17 lieués au Nord, le[quelles faut ecrire {ous le Nord vis-a-vis
41 Nord-ER& . ils donnent encore 17 licugs 4 I'ER lelquelies fant
Zorive foos VE® vis-d vis du Nord - ER. Jrem, faur compter fur les
Arcs 20 lieués le long du Nord-E& quart I'ER & ils donnent 11
lienés au Nord, lefquelles faut Scrire fous le Noord vis- 4 vis du Nord-
Eft quart d'Eft . ils donnent encore 16 lieu€s 2 minutes en 'EQR
| lefquell,cs Cane écrire fous PER vis-a-vis du Nord - Et quart d’Eft.
Item, faar compter fur les Arcs 27 lieugs le long de VER Nord-
E&, lefquelles donnent 10 lienés ume minute du Nord, lefquelles
faut écrive fous le Nord vis-a - vis de IEf Nord-E&, ils donnent
_ encore 25 licués enl'Ef, le{gaelles fauc écrire fous Ef, vis-a-vis de
PER Nord. E&. Irem, les 18 lieués an Nord- E(t quatt de Nord
 donnent g licugs au Nord , lelquelles fFaut écrire fous le Nord vis-a-
vis'du Nord - Eft quart de Nord, ils d nnent encore 1o lieuss en
PER , lefquelles faut écrire fous UER vis a-vis du Nord- Eft quatt
de Nord. /tem, les 17 licués au Nord Nord.E& donnent 25 lien€s
an Nord, lefquelles faut terire fous le Nord vis-a-vis da Nord
Nord - Eft, ils donnent encote 1o liengs une minute en VER,
lefqueltes faut ccrire fous PE@, vis-a-vis du Nord Nord:- ER. Irem,
les 30 lieués an Nord-Ef quart d’E& donnent 16 lienés 2 minutes
au Nord , lelquelles faur ecrire fous le Nord vis-a-wis du Nord-Eft
quatt LER, ils donnent encore 25 licucs en 'ER, lefquelles faut
scrire fous PER vis-a-vis du Noid-E®} quart d’E}. Toutes les routes
deane redaites de la forte , il faut ajoiiter celles qui font {ous le
‘Nord enfemble vient 95 licués quon a fait en Latitude vers le
Nord , faut encore ajofiter celles qui font fous 'Eft enfemble , &
vient 104 lieugs gu'on a fait en Longitude vers PE® , puis apres il
faut reduire les o5 len€s au Norften degrez, valent 4 degrez 4§
minutes pour la differenge en Latitude Nord , lefquelles faut ajoli-
cer avec les 37- deg. 15 minutes de la Latitude Nord du liea d’ot
on eft party ( puifquon a fingle encore Nord ) font enfemble 42 °
degrez pour la Latitude Nord~da licu ou on ¢t arrive.
| ) 2 Latitude
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Latitude Nord =~ 37 deg. - 15 min. parti
Difference Nord i LR : additive,
Laucade Nord 42 00 arrive.

Pour trouver la difference en Longitude , il faut prendre la moyen-
- ne Paralelle entre 37 degrez, 1y minutes & 42 degrez , & ellefe"
trouve de 39 degrez 40 minutes , parlaquelle les 140 lieues en 'E
valent 6 deg. 4§ min. pour la difference en Loagitude vers ER
laquelle fauc ajotiter avec les 153 deg, 17 min. dela Longitude du
licu d’oton eft party ( puilqu’on a finglé vers 'ER ) font enfemble
160 deg 2 min, pour la Longitude du lieu ot on eft arrivé.
La moyenne Paralelle eft de 39 degrez 4.0 minutes.

Longitude 1a52i v deg. LT ¢ Snin party-
Difierence EX = | 6 475 additive:
Longitude 160 2 arrivé.

Sion veut [cavoir quel air devent a valula route fur'le tout, &
le chemin qu’on peut y avoir faic, il faut compter fur le c6té quon
prend pour Nord & Sud, les 9 5 lieué's en Latitude .qu’on a finglées
vers le Nord , faut compter encore fur le cote quon prend pour Eft
& Otieft, fera les 10 4 lieu€s qu'on a finglées A 'ER | & remarquer
le point on elles Quadrent, puis y bander le fil, & on trouvera qu’on
2 tenu la route du Nord-E(X ( puifqu’on a finglé vers le Nord &
vers PE(t ) prenant deux degrez 30 minutes vers UE&, {ur laquelle
route on a fait 141 heu€s. A prefent que lair de vent eft connu on
peut trouver la difference en Longitude (ans moyenne Paralelle en
prenant avec un Compas (ur I'Echelle reduite la diftance de 37 deg.
1f min. & 42 degrez, puis bander le fil fur le Nord E® prenant 2
. deg. 30 min. vers ER, & faire courir un pied du Compas le long
‘du fil, de forte que l'autre-pied tombe 3 plomb fur le cote qu’on
prend pour Et & Otielk, & il marquera 6 deg, 45 min. pour la

difference en Longicude femblable 3 la précedente , &c.
-' | EXEMPEE!XFV
On [upofe paruv de s2 deg. 30 min. de Latitude Nord, @ de 257
deg. 40 min.-de Longitude & on a finglé an
Sud it 19 lienes,
Sud-Ouelt, 17
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Sud ";Eﬂ_al'-m}':ﬂ. R
Sud guar Sud-Oiefty . 36
Qiefl " | iz
Sud Qief guart de Spd. 20 .
Qiieft quary de Suid- Otieft. X8

Te demande par quelle Latrtnde & Longitude on eff arrive , guel Aw
deVent 4 valy la route, ¢ combienon a fars de chemin en droste ligne,

—— s e

=

| Airsdevent | Licués | Nord| Sud | ER O ueft.
Ak e 19 Y G
R D T2 12 i 12
- 8. S, 0. i 26 SR A ) 16
; S. quart . ) 6 S R 3901 | - v
kB R R - I2
L ASHO quarkiSil200e. S SRR B R 165 2’
i B e e g E D N | 3 ' ) |
TR ST R ol o e

Ayant veduit toutes les courfes comme- il ‘eft dit-, il vient® 118
fienes yne minute au Sud, & 72 lieués une minute au Otiett, lel-
- quelles 115 lenis nne min. faut redvire en deg. vient § degrez s
minutes pour -la difference en Latitude Sud /, laquelle faut {oultraire
de 52 degrez 3G - minutes de 12 Laticude Nord du lien d’ouon elt
partl ( puifquon a .baillé en Latitude ) refle 46 degrez 35 minutes
pour la ! aticude Nord du lieu ot on et arrive.

1 atitude Nord g2 deg. §0 mil, . partt °
Difference Sud -~ = 5 | ok foullradtive _
Lﬂtltudﬁ Nﬂl‘d * +£; - i 5 5 i ; Errlvé::_

Pour trouverla differenceen Longitude , il faut prendre fa moyens

e Paralelle entreg2 deg. 30 min. & 46deg. 35 min. & elle {e trouve
de 49 deZ. 49 min. par laquelle les 72 licués une min. au Otiet
valent § deg. 35 min, pour 1, diference en Longitude , lefquelles faut
2ier des 257 deg. 40 min. de la Longitude du lien d’oti on elt par~ |
i (puifqu'on a fingle vers IQiiet ) refte 252 deg. § min, pour 3
Lopgitude du licu ou on el atrive. . " (65
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La moyenne Paralelle ¢t de 49 degrez 4o minutes.

L ongitude . 257 degs - 40 min, parti
Difference Otiet ¢ 3 gl fouftractive

Longitude TR b arrive.
Si on veut {cavoir quel air de vent a valu la route & le chemin

_guony peut avoir faic, 1l faus comprer {ur les cotez du Nord & Sud

1:8 lieugs un tiers qu'ona finglé an Sud en Latitude, faut comptes

‘encore 72 lieués untiersqu'ona finglé en Longitude vers FQielt fus
le cOté del Eft & Oiizlt & remarquer le Pointol eiles quadrent,
-puis y ayant bandé le fil, on trouvera qu'on a tenu la route du Sud-
Qe quartde Sad, prenant 2 degrez 20 minutes vers le Sud , puif-

quon a finglé au Sud & al'Otielt, & i on vent (¢avoir le chemin
qu’ on pourroit avoir fait fur ladite royte , 1l faut compter fur les Avcs
le long du fil julques audit Point trouyé, & ontrouvera quon afait.
139 lieués fur ladite route. |

" L’air de vent érant connuton peut encore trouver ladifference en
Longitude fans moyenne Paralelle ni fans les 72 lieu€s un tiers au

~ Oiielt, ainfi comme cy devant,

EXEMBPLE XV,

. On [(upofe -p.:sr;i;r de ;4, a'f:gre{"lg--mfﬁ. de Latitude Nord » & de 63
deg. s 4 min. de Longitnde, & on a finglé au |

Sud $ud Oieft. | 14 lienes.
C"'ﬁfﬂ Sﬂd Uﬁﬂ'ﬂ'. % _ 91 :
Oiieft quart de Sud Onefe. 24
$ua Hdiiae
Eff Word Ef. | 27
Nord bﬂ‘ o DA G

. Nord-E [} guart de Nord, 26

Nordonatt dfb;ard*ﬁiieﬂ. o ') i36
Word Gueft. 60
Iedemande par quelle Latitnde & Longitude oneft arvivé , quel airds’

Yent & valw la rowse, & combien o8 a fasr de chemmn ep droite ligne.
i E ij
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Airsde vent.. | Lieués. { Nord. Sud. : Bt Oticft.
b S Oy e __;; RN Gk ¢
1 0O.8.0. 21 | i S e
O. quart S. O. e N oo 13- 3

7t 39 (b

BN Sh r Xy i 10, I 2
| N.E. - 17 12, o _ |

N. E: quart N, 29 A __ o e F
L Nigaartdie Ol g o el ' ) -

NE @ 6o 42. R O A R

j : {124 s o0 e AR R 07+ X
61, - Y deh

i | H6t. r | : 5.—.1..

|

Ayant reduit toutes les courfes (ous les quatre principaux Airs de
Vent , il vient 124 lieucs au Nord 62 lienes 2 min au Sud §3
 lieues a VE®, & ro7 lien€s une minute d 'Oticlt: Dansles 2 Exemples:
 precedens, il ne s’en eft trouvé que fous deaxdes principaux Airs
de Vent, c’eft pourquoy il n’y.avoir riend {ouftraire ; mais en cellea
cyily a a [ouftraire; puifqu’on a finglé vers les quatre principaux
Airs de Vent Il faut donc. fouftraire celle qui font (ous le Nord &
Sad les unes desautres, il refte 61lienés uneminute -, fousle Nord ;.

puis qu’il eft le plus fore il faur quil Femporte, lefquelles 61 lieués.

. une minute an Noed , faut reduire en degrez, vient3degrez 4 mi-

nates pour la difference en Laticude versle Nord, quil fauc ajofiter
avecles 33 degrez 1 g minutes de la Latitude Nord du lieu d'oi oneft:
party, font enfemble 37 degrez 19 mimutes pour la Lacitude Nord,,

da lieu ow en cff arrive..
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Laticude Nord - 34 deg. 1§ min. party
Differ-nce Blagd 1" 4 sy e additive
- Lancade Notd 47 AL O3 _arrivé

Pourtrouyver la difference enl o ngitude, il faut prendre la moyen-
ne Paralelle entre 34 degrez 1§ minutes, & 37 deg. 19 min- laquelle
{e crouve de g s degrez 48 minutes, puis aprés faut {ouftraireles lieucs
qui font fous VER & 'Oveft les unes des autres, 1efle s4 lieuts une
minute an Ogelt , quivalent par la moienrieFaralelle 3 deg. 20 min.
pour ladifference en 1 ongitude vers ’C iieft , lefquelles fant oter des
65 deg. 54 min delalongitude dun lieu d’ot on eff parti'( puifqu’en
2 étévers 'Oiielt ) refte 62 deg. 34 min. pour la Longitude dulieu ou
en eft arrive. _ |

L2 moyenne Paralelle ef de 35 degrez 48 minutes.-

Longitude | 65 deg. {4 min.  pard Lo
Ditierence Oueft. 3 2.0 foutiractive
Longitude 62 24 | arrive. -

~ Pour fcavoir quel air de ventavalu laroute, il faut compter {ud
Jé coté du Nord & "Sud les 61 lieu€s une minute quon a (ingle au
Nord , & s 4 licués une minute au Qiieft furlecote de El & Queft,
. & puis bander le fil 4 leur rencontre, & on verra quon a tenu la
route du Nord-Cueft , prenant 3 degrez 20 minutes versle Nord,
fur laquelle route on a fingle 81 lieués 2 minutes.
. L’air de vent étant connuon peut encore trouver la difierence en
| Longitude fans moyenne Paralelle. -
e o EXEMPLE XVI
" On [upofe partsr de's deg. 30 min. de Latssude Neord, & de 4 9.4eg.
37 minntes de Lopgitude s & oy a fingle ay | :
. Odieft Nord Onefp. - 26 lsenés.
. Ouneft guare de Nord Qiieffs- 19
Sud Gueft quart dOzefte- . .18

Sud guars de Sud-E5t, - 43
Sud Snd-Est. - . 13
SRR TV RO S 45

&nd-Eff gw#‘gf@iSM’[ 36
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Fe demande par quelle Latiude o Longitude on eff arrivé, guel 4
de Vens a Valu la roste & combicn on a fait de chemin en droste rosre,

Airs de Vent.

5 et ey

Lieuts.

0. N. O.

S. guart 8. E,
S cibe i

:,J"'_; (). quart N. O,
§. Q. quart O,

[
b il
18

£ .

SUdn 1
10«0
4t 1
12

Eft.

Otieft.

24
14.‘1
)

[ Touteslescourfes érans reduites {ous les quacres principauxAirs de
Vent. 1l vient au Nord 13 licués, au Sud 167 lieu€s 2 minutes, i
TE® 9t liengs 2 minutes, & a1'Ouefts lieues 2 min, cela étant fait
1l faue oter celles qui font {ous le Nord & Sud les unesdes autpes refte
154 liends 2 minates an Sud, lefquelles valent 7 degrez 44 minute:
pour la difference en Latitude vers le Sud , puis les fouftraive de ;
degrez sominutesdela Latitude Nord du Jien d’olt on eft party ( puil-
quona (inglé versle Sud ) cequine [e peut loultraire, alorson a pafle
la Ligne Equinoxiale ; c’efk pourquoy il faut.prer les 3 deg. 50 min.
de la tantude Nord du licu d'ol oneft party de 7 deg.'g 4. min, qu

et la diterence Sud en Lacitude , refte
Ladtude Sud du liea on on et arpivé.

4 deg. 14 min. pour kg
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"Diﬂferenca Sud 7 deg 44 min.
Latitude Nord b 30 party forftradtive
Latitude: Sud. 4 14 arrive,

Pour trouver la difference en Longitnde, il faut fovftraire les
lieugs qui font fous 'FA & I'Queft les unes des antres, refte 38

- Lienes fous 't &, lefquelles faut réduire en deg. ( fans moyenne Paia-

lelle, parce quelle eft de trop petite confequence pour pouvoir l'obier.
ver ) vient 1 deg. 4 min. pour la difference en L ongitude versl B
laquelle faut ajoliter avec les 49 deg. 17 minutes de la Longi-

de dulicn d’ott on eft parti ( puilqu’on a été vers 'Ef ) font entemble

s1 degrez 11 minutes pour la Longitude du lieu ouon eft arrive.

Longitude 49 deg. 17 mins parti -
DifferenceERt X 54 | additive
Longitude g1 i1 | Arrive.:

~ Pour fcavoir quel air de venta valula route, il faut compter les

15 4 lieu€s 2 min, an Sud furle coté du Nord & Sud , puis compter

encore les 39 lien€sa PER furle cotedel'EX & Quieft , & bander
le fil & leur rencontre., & on verra quon a tenu la route du Sud
quart de Sud- Eft; prenant 2 deg. 30 min. vers 'EQ, fur laquelle
route on a faic 159 licugs. - - |
I ’air de vent érant connu on peut prendre la diftance des deux

' Latitudes fur I'Echelle reduite ajottez bout ‘2 Bout avec le Com-
‘pas ( 'puifqtt’éllea (ont de divers coté ) & porter cette ouverture

de Compas fur l'air, de vent en la maniere fufdite , & eon trouveia

encore ladifference en L'ﬂngitudﬂ (ans moyenne Paralelle.

| EXEMPLE XVII
 Op [fupofe parny de 42 deg. 12 win. de Latitnde Nord , & 158 -

~ deg. 24 min, de Longitnde s & on a [inglé as

Nord - | 157 lienés -

- Sud. | Vit
Eft 1833
Quest 3%

 Tedemande par queBé Latitude & Longitude on eft arnivé, quel am
devens 4 valnla rome, € combicnon 4 fass de ohemn en dreste vanss.
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Je ne trouve pas que cecy [oir neceflaire , puilque c'eft ['abregé
des quatre Exemples derniers precedens. Il fant pourtanc en dire quel-
que chole, puilque ceux qui font profeflion d’enfeigner l'afage du
uartier de Reduétion commencant par la reduction des lieués fin-
glees fur les quatre principaux Airs de Vent, car on diroit que je n'en
-_a_ur{}is paslﬂ. connoilfance: ' | |

Nord Sud Eft  OQueft.
157 lieu€s 47 lieug€s”  183licués 33 lieuts.

e el k | Ot i
1l faut donc fouftraire les lienss qui font fous le Nord & Sud les

. unes des auntres, refte 1o lieass au Nord, ‘qui valent § deg. 30 min.
' pour la difference en Laticude Nord , lefquelles faut ajoficer avec les
42deg. 12 min. de la Latitude du lien d’olt on eft parti ( puilqu on
a ¢levé en Latitude ) font enfemble 47 deg. 42 min. pour la Lati-

tude du lien ol on eft arrivé. . :

. Latitude Nord ) deg. I2 min, - patty
' Difference Nord ' $ | 20 Cadditive
Laticude Nord 47 e 4I o atrivé. e

Poutsrouverladiffierence en Longitude , il faut prendre la moyen-
ne Paralelle entres 47 deg. 42 min. & 42 deg. 12 min laquelle
yient de 45 deg. 10 minutes, puis aprés il fant fouftraire les lieués
.de Longitude qui font fous'Et & I'Oficlt les unes des autres, refte
150 lienes fms?’ﬁ’E&qqi— valent par Ja moyenne Paralelle 10 degrez
trente (x min, pour la difference en Longitude vers 'Eft , laquelle
faur ajoliter avec les 158 deg 24 minutes de la Longitnde du lieu
d’ol on eft party ( puifqu’on a finglé vers PEft ) font enfemble 165
deg. pour la Longitude du lieu ou on eft arrive.

La moyenne Paralelle et de 45 degrez 1o minutes.

Longitude 158 deg. * 24 min, party
Difference Eft e §i16 additive

[T S e w&m

Iongitude G i oo, <« T Errive:
Si on defire {cavoir quel air de vent a valu la route travaillang
eomme il eft dit cy-devant , on trouvera quon a tenu Ja route du

Nord-Eff quart 4’'ER}, prenant 2 deg. 3 0 minutes versle Nord, fur
' | laquelle
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faquelle route on a fait 186 lieués. e ,
| EXEMPLE XVIILI.

On [uppofe partiv de 5 degrey de Latitnde Nord , & de 72 degrez. 15
mangtes de Longunde, 6 on 4 fingle’ an -

Nord. , 150 liencs.
Sund. 450
é 1. 50
Ozelt, 150

- Jedemande par guelle Latitnde & Longitude on eft 1rvivd. guel arr
d¢ Yent a valw la roure, & combien on afait de chemin en droite route,

‘Nord. Sud. Eft. - Ouetft.
150 lieués 4 50 leués 50 lieuts 150 lieués,
750 50 5 e
300 : 100

. Il faut foulkraire les lients qui font fous le Nord & Sud les unes
des antres, refle 300 lien€s ay Sud qui valent 15 deg- pourla differen-
ceen Latitude vers le Sud, lefquelles faut Heer de 5 deg. de la La-
. ‘titude Nord du lien d’ot on et parti ( puifqu’elle et Nord, & qu’on

- (inglé vers le Siud ) ce quine {e peut, il faut donc que I'on aye pailé
Ia Ligne Equinoxiale, c'eft pourquoy il faur éter les § degrez de Ia _
LatitudeNogrd du lieu d’0d on eft partides 15 degrezde difference en
LaticudeSud (felonle (econd A rticle de la premicreMaxime, page 13,
refte 1o degrez pourla Latitude Sud du liew ot on elt arrivé.

Difference ~ud 15 deg.
Latitude Nord 5 'parti foultraGive
Latitade Sud 1o deg. arrivé. |

Pour trouver ladifference en Longitude | il

traire les lieu€s qui font fous ER & Qiieft les unes des autres ,
refte 100 lieuds vers 'Oiiclt | qui, valent {ans moyenne Paralelle.
puifque lesdeux Latitudes fonr fore proches de la ligne E
le 5 deg. pour la difference en Longitude vers 'O« . lelquelles
faut foultraire des 7 deg. is min. de'la Longitude du lied d’otr on
6lt parti ( puifqu’on a finglé vers IOtclt ) relle 4
pour la Longitude du lieu otion eft arriyé.

faut premierement fouf-
Juinoxm-

7 degrez 15 mig.

F
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Longitude Sk 72 degat 1§ min. parti
Diferetce Otieft. 1 g e miie s 5 5 {founftractive
m-—-q;m:idh.u:m___p—-n—-—--"——'—.--'——___ T
Longitude W07 1§ arrive.

1l ne faut pas s’éronner de ce que j'ay beaucoup amplific cette
premiere Propofition , puifque c'eft celle qui fe pratique le plus fou-
vent, & qui dorne toute I'ouvertare des autres.

PROPOSITION 1L

La diffe rence en Latitnde, & le chemin quon a fingle érant donneZa
LT trouwer Pasr de vent s & la difference en Longitude,

L faut premierement fouftraire la Latitude du liea d'ot on eft
E parti, & celle dulieu ot on eft arrivé I'une de l'autre pour avoir
leur difference quand elles font tout d’un cdté, ceft-a-dire toutes
deux Nord ou toutes deux Sud Mais (i elles font de divers cote ,,
ceft A dire 'une Nord & Pautre Sud, alors il les faut ajotiter enlem-
ble & on aura leur difference, felonle troifiéme Article de la premiere
Maxime , page 12. puis aprés faut reduire ( en licuts ) les deg. de
la diference en Latitude, lefquelles lienés faut compter fur le cote
qu’on prend pour Nord & 8Sud, 3 commencet au Centre du Quartier
de Reduftion, & remarquer lePoint ou elles fe rencontrent, apres
cela , il faut compter fur les Arcs les lieugs quon a finglées, &
‘remarquer I'Arc ou elle {e rencontrent puis apres fant conduire
ledit Arc en tournant julquesa ce qu’il coupe la ligne des lienés de
Latitude données, puis bander le fil & leur rencontre, & il donnera
fair de vent qu'a valu la route, & les lieués de L ongitude, lefquelles:
on reduira en degrez (elonla moyenne Paralelle , & achever le refle
¢omme il eft enfeigné au premier Chapitre, & en la premiere Proy
pofition.. 2R |
BT _- B BN BOL BT,

" On fupofe avoir fingle entrele Nord & Ef} 3 ienés » & parla hantens:
ontrotive avorr élevé de denx dego 30 mim. le demande quel arr de vens:
a valt 14 route, & combien on a [ingle de lienés en Longitude.

Pour ce faire , il faut reduire les deux deg. ;0 min. dela difference erd:
Latitude en lieués, wvient 5cx.~1i¢ué"s { leﬁ}u{‘:llﬁs faut compter fur le cate:
‘qu’oni prend pour Nord & Sud, puis compter fur les Arcs 53 Leudy
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8¢ conduire FArc des s3 lieucs julques ala ligne des go lieuds, &

‘bander le fil  leur rencontre , & on troavera quon a tenu la route
du Nord-Nord-Eft, prenant 3 deg. vers le Nord , laquelle donne 17
lieués 2 minutes en Longitude vers FE(R. ' |

_ : SEXCE M DR _
On [upofe avorr [inolé entve le Shd & I'O%eft 14 0lsenes, & par la han-
2euv on trouve avoir abaifSé de 3 deg. 36 mun. Je demande quel arr Je
vent a valn la ronte, ¢ combien on a [inglé de lienés en Longitude.

Pour ce faire, il faut reduire les 3 deg. 36 min. en lieués valent 72

lieuds , lelquelles faur compter fur le c6:¢ du Nord & Sud, pais

A

compter (urles Arcs 140 licues, & banderle filalarencontre de 'Arc

de 140 licués & des 7 2 lieués en Latitude, on trouvera qu'on a tenu

la route du Sud-Quelt quart d’Ouelt , prenant2 degrez 45 minutes
vers POuelt ; laquelle roate donme 120 licués de Longitude vers:
£0uelt. ;
| R EMPLE TLIL _
On fupofe partir de 45 deg. 30 min. de Latitnde Word, & de 25 deg.
¥ 2 min, de Longstude, @ on a [inglé entrele Nord & U Ef} 250 lienes o &

par la hauteur on [¢ tronve par les 5 deg. 45 win. de Latitude an[fi
 Nord: Je demande quel air de vent a vals la rome, & par quelle Lo~

gitude on efy arrivés

Latitude Nord ~ g5deg. 4.5 Min.  arrivé
Laticude Nord 45 R . parti
Difference Nord 10 ° I i W 4

. Pour ce faire, il faut fonfiraire lesdenx Latitudes 'une de I'autre

{ puifqu’elles:.ﬁ:mt tout d'un cote ) refte 1o deg. 15 min. pour leur diffe-
rence Nord, lefquelles erans reduites.enlieu€s vient 204 lieués, cela
fait il faut compter les 205 lieués fur le céte qu'on prend pour Nord

& Sud, puis compter (urles Arcs 20 5 lieués & bander le fil 2 la ren-
contre de I'Arcde 250 licués & des 250 lieucs , & le fil marquera
que la route 2 valu le Nord- Eff quart de Nord, prenant t deg. 10

umin. vers I'Eft | laquelle reute donne 143 lieues 3 PER.

 Apréscela, il faut prendre la moyenne Paralelle entre 4¢deg. co

5;_13111 & 55 deg~ 4.'3min. & elle vient de 59 deg. 59 min. pat laqueﬂ-;

F ij
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les 143 lieucs 3 IEQ valent 51 deg. 20 min. pour la differerce eq
Longitude vers PEft , lefquelles faut ajotter avec Jes 25 deg. 12 min,

i s la Lengitude du lieu d'olt on eft parti (puifqu’ona finglé versl'Eft)

font enfemble ;6 degrez 52 minutes pour Ia Lopgitude du lieu ol

on eft arrive.
| Lamoyenne Paralelle eft de o degrez 55 minutes.

~Longitude < 29 deg, 12 min. party
Difterence Eft 11 20 addisve
I Lﬂngitude . A Qb T S ey 3.2. o ATEIVE.

On peut encore trouver la difference en Longitade fans moyenne

Paralelle | en prenant avec un Compas {ur 'Echelle réduite la dif-
tance de quarante cinq degrez ;0 minutes A cinquante cing degrez
- qQuarante cinq minutes, puis bander le fil fur le Nord-E® quarc de
Nord , prenant fdcg. 10 min. vers I'ER, & faire courir uu pied du
Compas le long du fil, de forte que I'autre pied tombe aotomb f(ue
le coté qu'on prend pour Eft & Qiiclt, & le pied du Compas qui efk
- arrcee fur le fil marquera viron 11 degrez 20 minutes . pour la difa
~ ference en Lopgitnde, &e. LS SO
NG, | EXEMDY B J\V - |
On [upofe p-.ﬂ?'ﬂ'?‘ HE: 27 iﬁ:g. 16 mun. de Latitude Mord , @ de
deg. 18 min. de Longitude ;| & on & finglé entre le Sud ¢ POt 116
Aseus , & par la hantenr.on eft arrivé par les 34 deg. 40 min. de
Latyude aufll Nord : Fe dimande guel arr de vent a valu la rodte, 9%
par guelic Lengityde on et arrivs,

Latitnde Nogd i 37 dew, 16.mige. ' | parti
Lattude Nord = 34 7 Nl EAk: arriveé.
S PDiference dad il 36 | e

Pour ce faire, il faut fouftraire les deux !atitudes Pane autre
( puifqu elles font tont dnn coté ) relte - deg. 26 min. pour leup
difierence Sud » lelquelles faut reduire enliengs, vient ¢z leugs , lef=
quelles faut compter fur le coré du Nord & Sud; puis compter {ar
les Arcs 6 lieucs, & bander le fil A leur rencontre comme il et dit,
& on tipuvera quon a tenu la route du Ouelt Sud-Oieit prenant
4 deg. versle Sud , laquelle route donne 104 lieuds 3 I'Oiieft, qui
§alent par la. moyenng Paralelle ¢ deg- 24 min. de difference eg

€L A. o

N S T e

o
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f iangimﬁe vers | Ouett, lefquelles fant foull raire de 2 deg. 18 minute
L. ( puilqu’on a fingle vers 'Ciicft ) ce quine {e peut, il faut donc
ajouter 360 deg. avec 2 deg. 18 min. font enfemble 362 deg. 18
Y min. dontil en faut oter les 6 deg. 24 min. de difference, refte 355
deg. 54 min. pour la Longitude du lieu ou on eft arrivé.

La moyenne Paralelle et de 36 deg:

L ongitude 2 deg, 13 min.. parti
' | 360 | '
i e = 19
Difference Oiielt 6 wd eV | foultrative
Longitude. 355 . | edi arrive. i

E.

"EXEMPLE V.

Onfupofe partir de 42 deg. 24 min. de Latitade Novd, & de 358
deg 53 min. de Longitndes & on a fingle entre le Sud & U Ef} 192 lients
& parla hagtenr on [e tronve par les 34 deg. 36 min. de Lativude ‘anffs
Nord. Je demande quel arr de vent a valn la roure , & par qucelle Lon=
gitnde on eft arrivé. '

- Latitude Nord: 4% deg: T4 min. parti
Latitude Nord sl 36 artivé -
Difterence Sud 7 4:8

Pour ce faire, il faut {ouftraire les deux [ atitudes 'une de Pautre:
(puifqu’eﬂe& (ont tout d’un coté) refte 7 deg. 48 min. pour lewr
difference Sud , lefquelles faut reduire en lieu¢s valent 156 lieucs,
puis bander le fil 3 larencontre des 156 lieuésauSud, & 192 lieuts

{urles Arcs, & on trouvera que laroute a valu le Sud. Eft quartde
Sud, prenant 2 deg. vers I'Elt , laquelle route donne 112 leués a:’ Efk:
qui valent par la moyenne Paralelle 7 deg. ro min. pourladifference:
en Longitude vers I'Eft, lefquelles faut ajoditer avec-les 253
degrez 53 minutes ( puilqu’on a finglé vers'ER}) font enfemble 366

“deg. 3. min. dontilen faut oter 360 deg. refte 6 deg. 2 min. poug
la i orgitude du lieu ou on eft arrivé. |

~ &a moyenne Paralelle eft de 38 degrez 36 minutes..
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Loagitude 358 deg. §3 ming 0T paie
Difference BE& 7 7 10’ ' additive = 1
CAamERRC ST R o I
_ 1 . - 369 2 N 5 L
| Longita de 6 g ol arrive,

Pour trouver la méme difference en Longitude fans moyey m
Paralelle , il faut prendre avec tin compas {ur I'Echelle reduite
diltance de 42 deg. 24 min. 3 34 deg. 36 min. puis bander le fil |
ic Sud Eft quart de Sud , prenant deux deg. vers 'Eft, & faire cop. €
rir un pied da compas le long du fil , jufqu'd ce que lautre pi /e
tombe 2 plomb {ur le coté qu'on prend pour Eft & Otielt , & le pif @
~ du Compas qui fera arréeé furle fil marquera viron7 deg. 1o mj
pour la diference en Longitude vears I'Ef requile. St

EXEMPLE Vi g

. On fupofe partir de <1 deg. 30 min. de Lavitude Mord 5 & de 196 de &
xg.min. de Longitnde , & on a fingle entre le Nord & I’Otieft 188 liewiy §¢
€ par la bautenr on fe tronwe pur les 6o deg. © mun. de Latrtnde anf Vv

Nerd. Fe demande quel air de weur 2 valp la rome , & par qu L

Longitude on et arrivé. , L
Latitude Nord 6o deg. é min., arrive  1e
Latitude Nord SELE S 30 _ parti _

Difference Nord 3 36 H i

Pource faire, il faut fouftraire les deux Latitudes’'une ‘de Pautr
( puifqu’elles font tout d’un c6té ) refte 8 degrez 36 min. pour Jey 4.0
. difference vers le Nord, lefquelles faut reduire en lieués & vien f
172 liengs qu'il faue compter fur le cheé qu’on prend pour Nord § lel
Sud , & compter aulli fur les Arcs 188 lieués, qui eft le chemi g
iquon a fait, puis bander le fil & leur rencontre, & on tronvera qu a
42 route a valu le Nord Nord-Oiie} prenant 1 deg, 20 min. vers
I'Oudeft, laquelle route donne 76 lieus au Otuel qui valent par [
moyenne faralelle 6 deg. 48 min. pour la difference en Longitude &
wers I'Ouie't | lefquelles faut foulkraire des 3o deg 19 min, de la fe
Longitude dulieu d’ o0 on eft parti ( puifquon a finglé vers 'Oiielt) ¥4
xefe 123 deg. 31 min, pour la Longicude du liew olionclt arrivé.
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it e trowve par les 14 deg. 30 mn. de Latnnde Sud. Je demande quel air

it

Wil

iy
ul
8
)|
1t
'S
3
[
la

2}

W OE R\ AT Y O N 4%
La moyenne Paralelle et de 56 deprez.

Longitude - 130 deg. 19 min. yart
Difleroae Sgell 1 o 48 . foufirative -
Lﬂﬂgitudﬂ 123 3L arrivé.

On peut trouver encore la méme difference en Lungimdﬂ {ang
moyenne Paralelle par les Loix précedentes:- '
| - EXEMPLELEE VEI. |
On [upefe partir de la Ligne Equinoxiale ¢ dy premier Mevidien »
& on a ﬁﬂg:’é enmre le Syd O fﬁﬁfﬂ 310 [:'Eﬂé"'.f, o par la bauteny on

de vent a valn la ronte, & par quelle Longitude oneft arrivé.

Pour cefaire, il faut prendreles 14 deg. 30 min. de la Latitude
Sud du lieu ou on eft'arrive pourdifference, lefquelles faut reduire
eu lieucs, vient 2 9o lieugs, qu'ilfaur compter furle cotédu Nord &
Sud, & les 3 re lieués fur les Arcs, puisbander le fil 3 leur rencontre ,
& ontrouvera que la route a valule Sud Sud-Oiieft , prenant I degré
so min, versle Sud , laquelle route donne 110 lieués au Qiieft, qui
valent par la moyenne Paralelle 5 deg. 31 min. pour la difference en
Longitnde vers I'Quieft, lelquelles faut dter de 360 deg. qui eft la:

Longitude du lieud’oti on eft parti ( puifqu’on a (ingle vers I'Otiet )

reﬁ:‘ 354 deg. 29 min. pour la Longitude dulicu ofi on et appivé..
La moyenne Paralelle cft de 7 degrez 20 minutes:

Longitude - 360 deg, o {Pm_ﬁ_ .
. | o 31 min, 2 ouftraélive
i ongitude A 29, e

Pour trouver la mémedifference en Longitude fansmoyenne Parax
lelle , il faut prendre avec un Compas fur I'Echelle reduite de-
puis- o julques & 14 degrez 30 min. & porter cette diffance fur
lair de vent , & achever le refte comme il eft dit..

EEXEMPLE VELI: |

On [upofe pariv de 20 deg. de Latityde Sud & dy premier 3 evidien ,

@& on a fingle entre le Novd ¢ U'Est 720 lienés, @ parla banteny ow

fe tronve fous la Ligne € gtinoxiale. Jedemande guel air de vens 3 vaiw

da route , @ par guelle Lorgirude on eft amivé.
. Pourcefaire, il fant prendreles 20 deg. dela L aticude Sud ds Few
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d’ott on eft parti pour dificrence versle Nord | lefquelles faut eédujs
en lieacs yient 400 lieacs vers le Noed , ga'il faue compter (ur |
coté da Nord & Sad , & les 720 lieués fur les Arcs, puais bander |
fil 3 lear rencontre, & on trouvera que la route a valu le Nord-Ef
guare d'Elt, laquelle route donne 600 lien®s en 'E® qui valent i
la moyenne Paralelle 30 de:g-re; 30 minutes pout la difference o
Longitade vers VE(R qui et la Longicude du liew o0 on eft arrivé
puilgu’oneft party du premier Meridien & qu’on a (ingle vers I'Ef

La moyenne Paralelle ¢ de 10 degrez 10 minutes.

Pour trouver la méme difierence en Longitude (ans moyenne P,
ralelle , il faut prendre avec un Compas fur 'Echelle réduite la d
france de o 4 20 degrez, & porter cette diftance fur le Nord. ¢
quart d'ER, & on trouvera la méme difference en Longitude fif

dite. | | |

EXBEMPEE:XJ
On [upofe partir de neuf degreX 15 minutes de Lariende Nord &
137 degrex cinquante trois min. de Longitude , & on a finglé 530 liey
entre le Sud @ I'Quiest, & par la hanteur on eff arrivé par les 4.

deg. 15 uinntes de Laistude Sud. Fe demande quel asr de vent a vi,.
la route & par quclle Longitude on eft arrivé.

Latitude Notrd Adeeg 1§ min | parti

Latitude Sud 10 15 arrivé.
A . - - i
Difference Sud 19 30 |

Pour ce faire, il faut ajolter les deux Latitudes enfemble pou
avoir lear difference, puilquelles font de divers coté ( comme ile
dit au troifieme Article de la premiere Maxime Pagerz ) & viel
19 degrez 30 min. pour leur difference, le(quelles faut reduire ¢
licués vient 390 lieucs quil faut compter fur le coté qu’on prer.
pour Nord & Sud, &les r30 lieugs (urles Arcs, puis banderle fit . -
leur rencontre, & on troavera qu’en a tenu la route du Sud-Oue
prenant » deg. 20 min.vers le Sud , laguelle route'donse 36 0 lieu
an Otielk , qui valent par la moyeane Paralelle 18 deg. trois minut
pour la difference en Longitude vers POueft, lefqueiles faur otert
137 degrez 53 minutes de la Longitude du liea d’ott on eft p:trti_ ‘
relte 119 dege somin. pour la Longitude du licu ol on eft arrii_

T

o w



~ La moyenne Paralelle eft de degrez 8 minutes,

Longithde s« " 137 deg. §3 min. parti
Difference Osiclt 13 3 rﬂﬂﬁ’l_'& (_ﬂtlig
fcmj g}i-tude 119 : , 60, | arrive.

La meme difference enLongitude fe peut encore trouver {ans moyen-

ne Paralelle,en prenant avec un:Compas fur FEchelle réduite les deus
Laticudes ajoltees bout  bout, puis faire courir un pied dy Compas
le long du fil (arréee fur le Sud-Otielt prenant 2 deg. 20 min. versle
Sud , ) de forte que Fautre pied du Compas tombe 3 plomb fur le
cote quion prend pour ER} & Quielk, & il marquera viron la méme
difference en Longitude.
 Ecquand on reduiroit fealement les 360 liev€sau Otielt e degrex
~donnant 20 lieu€s pour degre, ilviendroit 18 degrez pour la diffe-
renceen Longitude, ferreur ne feroit pas trop grande, ne prenant
pointde moyenne Paralelle, ni la difference en Longitude fur PEchelle
reduite , comme €tant proche de la ligne Equinoxiale.

PROPOSETION TIL

La diffivence en Lasitude, & 'sAir de Vent étant donnez , trodver l4

it Y Jxﬁg:m ¢ la difference en Louginde.
[ L faut fouftraire la Latitude du lieu d’ott on eft parti, & celledu
% lien ot on eft arrivé Fune de lautre, afin d’avoir leur difference
quand elles font tout d'un coté, ceft-a.dire toutes deux Nord oy
- toutes deux Sud. Mais fi 'un e Nord & lautre Sud. alors il les
feut ajofiter enfemble, pour enavoir leurdifference , felon le troifié-
- me Article de la premiere-Maxime ; cela faic, il fauc réduire les degrez
- & minutes de la difference en Latitude en lieués, donnant un deg.
- pour 20 licues, & 3 minutes pour une liend, puis apres fant comp-
_ terfur le coté qu'on prend ponr Nord & Sud les lieues provenngs
. de la difference en Latitude, & remarquer {ur quelle ligne elles (e
{ont rencontrees, puis conduire icelle ligne jufqu’a lair de vent,
& compter fur les Arcs le long de l'air de vent jufques a fa rencons
trede la ligne qui marque les lieugs de Latitude , & on trouvera le
nombre des lieugs qu’on a fair {ur ladite route , & par mé¢me mioyen
- on trouvera encore les lieu€s qu'on a finglées en L ongitude ; lefquel-
leslieués deLongitude faut réduire en degrez par la moyenne P aralelles
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afin d’avoir la difference en Longitude., puis Pajouter on {ouftraip
de |2 Longitude di lien d'cu on eft parti, felon le premier ou fecon
Article de la {econde Maxime, & on aurala Longitude du lieu ou o
eft arrive. S |
| E X EaMiR LB G0 T
- On fupofe avosr fingle au Nord Eft guart de Nord , @ par la hay
seur on trowve avoir tlevé de 3 deg. Je demande le chemin gu on |
fair fur ledu air de vernt & en Longitude. J &
Pour ce faire | il faut 1éduire les's deg. en licu€s vient 6o lieus,
lefquelles faut compter fur le coté qu'on prend pour Nord & Sud
puis compter furles Arcs le long du Nord- Eft quart de Nord, julqu!
laligne de 60 lieucs en Latitude , & on trouvera quon a fingle [i
ledic airde vent 72 lieugs & 4 0. licucs en Longitude vets PEf ..
| IBRG0 e e Sy 0 i Bt DR L
 On [upsfe avoir [inglé an Sud-Oucft, & par la hantenr on trom
avoir abaif$é de g deg. 48 min. Fe demande le chemin guan a fi
i far ladite voute s & en Longitide. _
~ Pour ce faive il faur rédaireles 4 deg. 48 min en lieng€s, & vie
96 lieuts, lefquelles fant compter {ur le cote qu'on prend pour Nor
& Sud, puis compter fur les Arcs le long du Sud- Oiieft, julqu’a la.
gne des ¢ 6lieuts, & on trouvera qu’on a fait {ur ladite route 5
lieués & 96 lien€sen Longitnde vers 'Ote {femblable aux 96 lieu
en Latitude, putfqu’on a finglé fur le quatriéme air de vent.
| | iEel BOXGRINVE D BB R TR
Ou [upafe partir dc 48 deg. 30 min. de Latitnde Nord, &' de 1
deg. st min de Lovgitnde, & on a tens l4 voute duw Sud Sud-£ 5t
par la hautent on fe trouve par les 41 deg. 18 min. de Latunde a
Nord. Je demande combien on 4. [ingle de lenes: fur ladite romte |
par guelle La_ﬂgfiﬁdg on eft arrive.

L atitude Nord 48 deai 1o’ migl i arrive
Eaticude Nord P S s P18 partl
Pifizrence Sud e S TR R e

Pour ce faire , il fant Couftraire les deux Latitudes I'une de lat
% qf-:pt‘thtfﬁHﬂﬂ- font rout d"un cﬁté} refte 7 deg. 2 minutes pour e
 giffevence vers le Sud, lefquelles ctant reduites en lieuss yientt
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fieus finglées en Laticude vers le Sud , qu'il faue compter fur le coce
it qu'on prend pour Nord & Sud, pais comprer (ur les Arcs le long
i da Sud Sod - Eft jufqu’ﬁa“ la ligne des 144 lieuzs , & on trouvera
a0 qa'on a finglé (ur ladite route 156 lieus, & 6o lieués en Longitu-

de vers PER | qui valent par la moyenne Paralelle 4 deg, r2 minutes

poar la différence en Longitude vers 'E® , laquelle fauc ajounter avee
i Jes 233 deg. st min de la Longitude du lieu d’ou on eft party ( puit-
| quon a finglé vers VER ) fone enlemble 243 deg. 3 min. pour la
~ Longitude du lieu ot on eft arrive.

L ——

, La moyenne Paralelle et de 45 degrez.
id, © Longitude 236 deg. . 1§ min, - party
i Difference Bt oh i 12 _ - additive . %
fy ’Lungitudﬂ_'b , ; 243 o s arrive.

Sans moyenne Paralelléin peut encore trouver ladifference enLon-
gitude , en prenant avec un Compas fur |"Echelle reduite la diftance

W de 48 deg. 30 minutes a 4! degré 18 min. puis faire courir un pied
i du Compas le long da Sud Sud Eft, de {orte que l'autre pied tombe
3 plomb & perpendiculairement {ur le cote qu’on prend pou r Eft &

¢ Oiielt, & le pied du Compas qui eft arrete (ur L'air de vent, marquera

ol encore 4 deg. 12 min. pour la difference en Longitude femblable a
al - gelle quion a trouvée par la moyenne Paralelle.

i s EOXCEIM P Bl Ve |

0 On[upofe partir de 32 deg. 40 min. deLatitude Nord, & der7 deg.

25 min. de Longitnde , & on a tenn la rout? du Noyd-Qikeft , & par
la hautenr on [e trowve par les 39 deg. 28 mun. de Latispde auffi

2 Novd. Fe demande combien on a fas de chemin [ur ladite route , &

)| pur quelle Longitnde on eft AYrIVes

T I atitude Nord 39 deg. 2G (o, RIT1VEs

ol 1 atitude Nord 32 40 (i varti
Difference Nord 6 53 S

Pour ce faire , il faut foultraire les deux Latitudes I'ane de 'autre

{ puilqu’elles font tout d’un cote ) relte 6 deg. 48 min. pour leur
difference vers le Nord, qui valent 136 lieu€s quon a (inglé vers le
. Nord, lefquelles faut compter fur le cote qu’on prend pour Nord &
[ Sud, & puis compter fur les Arcs le long du Nord: Oiielt | julques
W ‘o | G ij
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3la rencontre des 136 licuésau Nord, & ontrouvera qu on a fait fug
- Tadite route 192 lieu€s, & 136 licu€s au Ouelt, qui valent par la moyen-
‘neParalelle 8 deg, 2 5 mi. pour la differenceenLongitude versl' Oiiclt,
laquelle faut foufkraire des 17 deg. 25 min. de la Longitnde du liew
d’ott on el parti (puifquon a finglé vers VO () refte g.deg. pour
la Longitude du lien ot on eft arrive. |

“La moyenne Payalelle eft de 36 degrez 10 minutes.

l'I.'.f:_}._}"lgitUdE_ B ye7 dega 25 min. p&r_ti / _
Difference Otieft S 24 fouftractive
Lnn_gitude 27, Q0 arrive.

=¥
i)

~ Poartrouver lameme difference en Longitude (ans moyenne Pa-
valelle , il fant prendre avec un Compas (ur I'Echelle reduite la dif-
tance de 39 degrez 28 minutes i 32 deg. 4@min.& puls faire couriy
un pied du Compas fur le Nord Oiieft, de forte que Faucre pied
tombe 2 plonb fur le coté quion prend poar Eft & Ouelt, & il
marquera encore 8 deg. 25 min. pour la difference en Longitude vers
POtuelt. : |
E XoBeMaPL E o V.
" On fupofe partir de-6.4 deg 30 min. de Latitude Neord , & dz 5 deg.
1g min. de Longitude, O on ateny la route du Sud Queft guare & Qiieft,
& par la banteur on [e trouve par les 54 deg 30 min. de la Latitude
ax(fi Nord. Fe demande combien on.a fart de chemin [ur ladite roures
€ par quelle L-ﬂﬁgirﬁda_ on et arrivé. ' '

Latitude Nord. 0 64 deg. 30 miil, parti
Laticude Nord 5.4 Tdlor. _arrive.
Difference Sud = . 10 Lodo iy 5

Pour ce faire , il faut fou@eaire les deux Latitndes l'nne de Lautre,
( puilqu’elles font tout d'un coté ) refte 1o deg pourleur diffierence
vers le Sudy lefquelles erant réduites en lieués valent 200 lieu€s
qulonia fingle vers le Sud, lefquelles faut compter fur le cte quon
prend pour Nord & Sud , & ils donpent 260 lieucs fur ledit air de
vent, &z00 ficués en Longitade vers I'Oiieft , qui valept parla
moyenne Paralclle 29 deg. 45 min. pour la difference-en Longitude
vers VOuelt iﬂfquﬂ'iasﬁaryt_foﬂ&raire des 5 deg. 19 min. dela L ongi+
gude du licud ol oneft parti (puifqu’on a fingle versl'Ouielk, )cequy
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. fe fe peut, il fant donc ajolter 3¢o deg. ‘avec les § deg. 16 min.
" font enfemble 365 deg. 19 min. dont il en faut cter les 29 deg. 4 ¢
. min. de difference, refte 335 deg. 34 min. pour la Lorgitude du
~ liew ol on eft arrive. | |

. La moyenne Paralelle eft de 59 degrez 5o minutes.

Longitude 5 deg. 19 min. part
S 300 4 |
Difference Oiiclt 29 43 . fouftradtive
. Longitude Fea P 34 arrive.

' 8sns moyenne Paralelle il fauc prefdre avec un Compas la dif-
. tancede 54 deg. 30 min. ¥ 64 deg.30 min.& faire courir un pied du
. Compas le long du Sud- Otuielt quart d Otielt, ceforte que lautre
~ pied tombe a plombfur le cote qu'on prend pour Eft & Oueft , & il
| marquera encore 29 deg. 4§ min. pour la difference en Longitude ,
- & ’ |

o EX-EMPLE VI |
On Jupefe partir de 40 degs 15 min. de Latitwde Nord , & de 358
ﬂrg 24 min. de Longitude s & on a teny la route dn Nord- Eft quaret de
. Nord, & parla haptenr on e trouve par les 44 deg. 45 min. de La-

TRy LT S 2T e F
Ly e e e

——
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 tiude anfli Nord. Je demande combien on a fingle de lienés [ur ladite
Youte, par quelle Longitnde on eff arriyé. |

. Latitude Nord 4.4 deg, 45 min. arrive
;_;_i‘.;_;:'h__;latitude Nord 40 15 _parti.

. Difference Nord : Sl e S i

| Pour ce faire, il faut fouftraire les deux Latitudes Punede lautre °
" { puifgu’elles font tout d’un cote ) refte 4 degrez 3 o.min. pour leur
\ difference vers le Nord , lefquelles faut réduire en lieucs vient ge

" liengs quona {inglé versle Nosd en Latitude, lefquelles faut compter

| Ufur le cbté qu'on prend pour Nord & Sud, & puis compter furles
. Arcslelong duNord-Eft quartde Nord , jufquesala rencontre des
| goliencs en Latitude ,-& onirouvera guon afinglé fur ladite route
. 108 liet€s, & 6o lieués en Longitude vers VEdt , qui valent par la
. moyenne Paralelle 42 deg. § min. pour la difference en Longitude
- wers PEQR, lefquelles faut ajotiter avecles 358 deg. 24 min. de la Lone
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geude du liew d'od on et parui ( puilquion a finglé vers 'EQ) fon?

enfémble 362 deg. 29 min. dent il en fauc dcer 360 deg. refte 2

deg. 29 min pour la Longitude du lieu oy on eft arrivé. |
l.a moyenne Paralelle elt de 42 deg. 4o min.

_Longitude 358 deg e g i ‘parti
. Difference Et = 4 § ~ additive
s A 26 29
| 360 "
Longitude 2 29 : arrive.

Pour trouver la méme difference en Longitude fans moyenne |
Paralelle, nifans les 6o lieugs finglées en Longitude vers E®, il
faut prendre avec un Compas: fur I'Echelle réduite la ditance de
44 deg. 45 min. 3 4o deg. s min. & porter cette diftance fur le
Nord-E®} quart de Nord, fuivant la maniere {ufdite , & on trou- |
- ¥era encoie 4 deg. § min. de difference en Longitude.

o oE MBI EUEYUE T,

- On fupofe partsr dela Ligne Equinoxiale & du premier Meridien, &° |
on a teny La route du Sud- Oteft, &G par la bautenr on St arrive par les |
8 deg. 30 min. de Latstude Sud. Fe demande combien on 4 fingle de |
bienés fur Ladite ronte , & par quelle Longitude on eft arrivés :

Pour ce faire, il faut prendre les 8§ deg. 50 min. de la Latitude |
Sud du lieu ol on eft arrive pour difference | puilgu’on eft parti de
la Ligne Equinoxiale, & lesréduire en lieués , vient 170 lieués, qu'on |
a (inglé en Latitude vers le Sud ; & les compter fur le coté qu'on
prend pour Nord & Sud, puis compter flir les Arcs, le long du Sud-
Olielt jufqu'a la rencontre des 170 lieués en Latitude , & on trou=| .
wera qu'on 2 fingle {ur ladite route 240 licuis, & 170 lienés en
Longitude vers I'Otieft , qui valent (3 20 lieués pour deg.) 8 deg.f
30 mn. pourladifference en Longitade vers I Oiieft, car la moyenne,
Paralelle n'etant que de. 4 deg. 15 min ne donneroit pas une min:
davantage. Il faut donc [ouftraire les 8 deg. 30 min. de difference ea’
Longitude de 360 deg. de la Longitude da liea d’oli on et partiy quil
€[t le premier Meridien ( paifqu’on a finglé: vers 'Otelt ) reflte
351 deg. 30 min. pour la Longitude du liew ot on eft arrivé.



l]- g

T A

5 gt ek e 1A A
1Tty arnal ST ;

ERt L e

I B

| k & i v
[l

! ; |

B . Pl rEDVCTION. T

i i ongitude 360 deg. ' | parti

" Difference Otie® 8 30 min. |  foultra&kive
S e DR e D R
| EXEMPEE VI

O ﬁ;ﬁpﬁ* F.s!frrirl de 13 deq. 30 min, de Latitude Syd & du premier,

Meridien ayant tenss la vonre duNord Eft guart de Nord, e par la

 bancur on [z tvouve [ous la Ligne Equimoxiale. Fe demande combien on

a finglé de lieses [ur ladite route s €5 par guclle Longiude on eff arrivé,

Pour ce faire, il faut prendre les13 deg: 30 min. de la Latitude du

. lieu d’ction eft parti pour difference, lefquels faut réduire en lieués
. Lyient 270 lieues qu'il faut compter fur le cdté qu'on prend pour
. Nord & Sud, puis compter {ur les Arcs le long du Nord- Eft quarc

" de Nord, julqu’a la rencontre des 270 lieugs au Nord ; & on trou-

vera quona fingle 32 4 lieu€s {ur ladite route, & 180 lienés en Lon-

~ gitude vers 'Ek qui valent par la moyenne Paralelle o deg. 5 min..

pour la difference en Longitude vers 'Eft qui eft la Longitude du
lieu ol on eft arrivé, puifqu'on eft parti du premier Meridien..

La moyenne Paralelle eft de 6 degrez 45 minutes,

LU R EVE D IRER T X

On fdpofe partir de 6 deg. 15 min. de Latitude Nord , & de 142 deg..

29 min. de_Longisnde & on a tens la route dy Sud-Eft, @ par Ia
3 bﬁmf_ﬂr- o fff [Tosve par les 1§ Jﬂg. 45 min. de Latitude Sud: Fe de—
. mande combien on a4 fingle de lienés fur ladite routes & par quelle

Iﬂ?z‘gfmﬂ?e on eff arrivé.

~ Lautude Nord 6 deg:- 5.5 min. parti
= Saliatitude S__u&-. 1 | 45 S
U Diference Sud . 22 - af :

Pour ce faire, 1l faut ajodter les deux LEatitudes enfemble (‘puif-
qu’elles font de divers cote ) font 22 degrez pour leur difference:
vers le Snd lelquelles faut réduire en lien€s vient 440 lieuts, qu'il
faut compter furle coté qu'on prend pour Nord & Sud), puis comp-
ter fur les Arcs le long du Sud-Eft, qui eft le quacriéme air de vene:
julqu'a la rencontre des 440 licués au Sud, & on tronvera gu’on a
Gngle lur ladice route 622 lieuts & 44.0licucs en'E®, femblabless
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aux lieugs de Latitade pﬁifqu’ﬂn a fingle fur le quatriéme air dé
vent, & pour [Gavoir combicn les 440 lieu€s en UEft valent de
- deg. de difference en Longitude, il faut exercer icy toutes les Mé.
todes qui {e peuvent faire pour refoudre cette queftion, & premie-
- rement {ans moyenne Paralelle. | 20 |
"1l faue prendre avec un Compnas fur Echelle reduite la diftance
de o a 6 deg. 17 min. & l'ajoliter avec la diftance de o a 15 deg.
45 min. De forte que le Compas foit ouvert de la grandeur de la
difference des deux Latitudes étant de divers coté , puis faire courir
un pied du Compas le long du quatrieme air de vent qui eft le Sud-
E&, de forte que l'autre pied tombe 2 plomb {ur le coté quon prend
pour E{t & Ouelt, & il marquera 22 deg. 15 min, pour la difference
en Longitude vers'E&, -
. Voila la Métode la plus jufte & la plus aflurée, & vaut mietx que
celle qui (e peut faire par la moyenne Paralelle telle qu'elle foit.
- 1l faut pourtant voir s’il n’y a point quelque moyenne Paralelle
{ qui y convienne, en reduifant premierement la coarfe en deux ob-
{ervations, dont par la premiere obfervation onfuppofe partir de 6 !
~deg. 15 min. de Latitude Nord, & on et arrive fous la ligne Equi-
noxiale , ayant tenu la route du Sud-Ef. Je demande par quells ¢
Longitude on eft arrive. ' g il
Pour ce falre , il faut redaire les 6 deg. s min. de Latitude Nord | fi
. enlieugs ( puilquils font pris pour difference ) vient 12 lieues finglees E
 en Latitude vers le Sud & puifqu’on: a finglé fur le 4e. Airde Vente &
on en a fait autant en Longitude vers PER, i} faut donc réduire en ¢
deg. les 1z lieugs en PERt 320 lieués pour deg. fans moyenne Pa. qt
ralelle ( pui[‘qu_’e._ﬂs eft de tres-peu de confequence ) vient 6 deg. 15 ;‘ﬁ
* min. pour la difference en Longitude versEft. Voila pour la premicrg ¥e
obfervation;il faut travailler {nr la feconde obfervation. ne
Supofant partir encore de la Ligne Equinoxiale, ayant tenula route dif
du Sud- Eft, ou eft arrivé par les 15 deg. 4§ min.de Latitude Sud , ar
Te demande par quelle Longitude on eft arrive. |
Pour ce faire , il fautréduire les 15 deg. 45 min. enlien€s vient ;g ble
Jieufs au Sud, & autant du coté de VER a caufe du quatriéme Air de ne
Vent, lefquelles 315 licngs valent pat la moyenne Paralelle 16 deg. pu
” = pour QCs
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jc  Pour la difference en Longitude dela fecende obfervation, lefquelles
;. faut ajouter avecles 6 deg. 15 min. dela difference en Longitude de
la premiere obfervation, font enfemble 22 deg. 15 min. pour la dif-

E_, . T

- ference en Longitude vers 'Eft de toute la courfesfemblable 3 celle
e quiacté prife tout d’un ceup fans moyenne Paralelle.
| Ne réduifant point la courfe en deux diverfes oblervations, & qu’il

%ﬂ - fallac crouver la difference en Longitude par la moyenne Paralelle.
On fe peut fervir de cella_ qui fe faic par la premiere Métode que

ans le premier Chapitre. Page 4. en la prenant feule-
deg. 45 min. de Latitude Sud, {2ns faire aucune

o @ onilespentile
d- J a}’ cﬂﬁ?lgnee d
Ad i aeac de .euda

ce mention d€§76 deg. 15 min.de Latitude Nord qui eft la moindre, &
 elle vient de 8 deg. par laquelle les 440 lieuts (inglées a 'ER fur

"o liitoute la courfe, valent encore 22 deg. 15 min. pour la difference en
- Longitude {emblable a tout ce qui a été trouvé.

le | Longitude 142 deg. 29 min. parti -

b. | Difference Eft 2n 1y Adoytio

. 6 | Longitude 164 44 arrive.

ai- ¢ +Ceux qui voudroient fe fervir de la moyenne Paralelle parla fe
lg | corde Mctode, Page s. il faadroit que les 2 Latitudes diver(es faf-

fent plus proches de Pégalité qu'elles ne font, cleft- . dire qu elles
vd fullent prefque en égale diftarice de la Ligne Equinoxiale , & en cet
es | Exemple elle ne conviendroit pasbien, car elle ne {e trouveroit que
ng | de 5 deg. 3 0 minates, & donneroit moinsde Longitude qu’il ne s’en
en. afc[’ctrmave, quoy que pourtant elle vaut tolijours mieux que celle
2~ que la plipart trouvent en la prenant entre les 2 Latitudes, comme
15 i elle €toit tout d’un coté & en btent la moindre laquelle fe trou-
rg veroit feulement de 3 deg. 15 min. par laquelle les 4 4.0 lieugs ne don-
ineroient que 22 deg. viron 2 min. avec. Tellement que les deg. de la
ite difierence en Longic. (eroient preflque Majeurs, ce qui ne peut jamais
d, arriver, jen laille I'experience a ceux qui la voudront exercer.

. Toutesfois & quantes qu'on trouvera des Propofitions fembla-
(5 hlf;s d la précedente, il fe faut fervir de la Mérode que jay don-
de -peerpuul' trouver la difference en Longitude {ans moyenne Paralelle.
=g, puifque c’eft la meilleure, A moins qu’il fe rencontrat des Perfons
ur Bes qui vouluflent contredire Pufage des Echelles réduites, & dg

H
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Tables des eroiflantes Latitudes, mais elles font trop bien fond¢g
pour etre “ontredites. Si on veut travailler par la moyenne Pary
Jelle, il ne s'en pent pas trouver de meilleure ni plus jufte que cell
qui fe prend entre la Ligne Equinoxiale & la plus grande des deu
Latitudes, fans faire aucune mention de la moindre quand elles for
‘de divers coté, c’eft-a dire I'une du coté du Nord, & l'autre ¢
_cote du Sud, s

PROPOSETIO N LI ¥.

Za difference tant en Latitude qu en Longitude dtame donne:
trouver U Air de Vent quw a Valu la route ¢ le ehemin,

| Uand Ia Latitade du lieu d’ct on eft parti, & celle du lieu o
NQ&} efl arrivé font tout d'un coté , c’eft-i-dire tontes 2. N
ou routes. deux Sud, & que leur Longitude elt eégale; c’eft-3-dire qu
le lieu d’ott on eft parti & celui ot on ¢t arrive, {ont fituez fous ut
ndme Meridien fans differer aucunement en Longitude, alors pou
trouver les lienx (inglez, faut fouftraire les deux Latitudes 'une ¢
Paatre reflte lenr difference, laquelle faut réduire en lieu€s en do
nant 20 lieués pour deg. & tlieu€ pour 3 min. & onaura la diftanc
EXCEM PaloE vl -

O# [npofe partir de 48 deg. 30 wmin. de Latitude Novd, €& de 19 dif

1€ min. de Lovgitnde @ on west aller parles 42 deg 15 min.de Lasii
de anffi Nord : & Pﬁi?"'[f}-',[g Jég. 1§ M. de I.ﬂﬂgimda. Te demande col
Hien il fant fingler de lseués . & quelle rouse sl faut tenir, |

1 atitude Nord 4% deg. 30 min. parti |
I aricude Notrd 42 | 1< | arrive.|
Difference Sud 6 e e "

Pour ce faire, il faur ( puifque les deux lien¢s font fous un mér
Meridien ayant pareille Longitude, ) fouftraire feulement les det.
I' atitudes Fune de faatre ¢( puifqu’elles font tout d un cote ) refkl
deg. 15 min pour leur difference vers le Sud, lefquelles faut redu
en licn€s vient 125 licués, quieft le chemin qu’il faut faire au SbJ -
puifque: la. Latitude du lien ol on elt arriveé eff moindre que &

. @b lien ol on elk partys
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; i EXEM P LB 1. |
Y On [upofe partir de 36 deg. 45 min. de Latitsde Sud & de'1¢2 deg.
ﬁ‘- 37 min. de Longunie & on veu: aller parles 41 deg. s min. de Lats=
U sude anffi Swd, & par les 152 deg. 17 mn. de Longitude. e demans
"' de combien 3l fant fingler de lienes, G quelle route fant tensrs

]g ~ Laticude Sud 41 deg. s min. AIEiYE
¢ Latiendedud  * - 96 45 : PAL et ¢

 Difterence dud 4 20
Pource faire, il faur fouftraire les deux Latitudes Fune de Pautre
el puifgu’elles font tout d'un cote & par une méme Longjtude ) refte
4 deg. 20 min. pour leur difference vers le Sud , le(quels érant re-
o duitsen licucs valent 86 lieués deux tiers qu'il faut faire au Sud, puif-
« que la Latcude du lrleu d’ou on eft parti eft moindre que celle du
v lieu ot on eft arrive. on ' : .
s S les deux Latitudes fontde dlv::rs”cnté 2 cleft-a dire I'Pnc Nord,
o & laucre Sud , & que les deux lieués _fcucnt fous un meme Meri-
dicn , alors il faut ajofiter les deux Latitudes enfemble , pour avolt

d; 1 " * B ] ! " .
ol Jeur difference, ainfi quil eft cnfelgnc au troifiéme Articlede la pres
Eﬂ micre Maxime.

EXEMPLE 111.

e Onﬁfpafs partir de 7 deg. 34 wmin. de Latitude Nevd, ¢F de 43 a'fg-
frg.-. : ] 0 - :
% Y mInnLes ¢ Longinde, & on vens nl_ler par les 4 des 26 min. de
F#L; __ fﬂﬂ;;ﬁde Sud o par [es 43 dfg. S M. de Lﬂﬂ‘gli.ﬂﬂ’ﬁ- }E dﬂmrﬂﬂdﬂ
#_?5_-"  combien il fant fingler de lienes s & guelle voute il fant Lenty.

©  HLatitude Nord 7 deg. 34 min. parti
, e atitude Sud 4 26 ©oarrive
B (Ditlerence ' Sud . - X2 . ey
| - Pour ce faire, il fa.klt :a.joﬂfzer les deux Latitudes enfemble (puifqu’el-
le::-  es font de divers cote ) vient 12 deg, qui valent 240 lieugs qu'’il
'\ faut fingler au Sud , puifque la Latitude du lieu ot on veut aller eft

0 sud, & que celle d’oli on eft parti eft Nord.

i EXEMPLE 1V.

;u‘# On [upofe parisr de 5 deg. 30 mwine de Latitude Sud, & de 121. degs

S o min. de Longirude, & on veut aller pay les 3 deg 15  mn. de Latitude
Mord & parles sai deg. 9 mm. de Longitnde. Fe demande combien o
B _ g i

&
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cheminera de lients & quelle ronte faur remr.

Lacitnde Sud 5 deg. o miny [0 % parti
Latitude NEJ_EcI | i I § 7 arrive, .
Differenee Nord 3 47 |

Dour ce faire, faut ajotiter [es deux Laticudes enfemble (puifqu’elles:
font de divers.coté J vient 8 deg. 4§ min. pour leur difference vers
le Nord qu -*%ilt 175 lieu€s qu’il faut ﬁngiar vers le Nord, puil-
que la Latitude dulieu d’oti on eft parti eft Sud , & que celle du lieu
ol on veut alker et Mord. |

Si Fune des deux licugs étoit fous la Ligne Equinoxiale, & lautre
hors icelle toutes deux par une méme Longitude, il faudroit prendre:
la Latitude du lieu qui feroit hors la Ligne Equinoxiale, pour diffe-
rence., laquelle difference €tant réduite en liencs viendra le chemin

~qu'il faut faire. | :
| BEXEMPLEE V0
On [upofe pariir de § degs 30 min. de Latitnde Sud, @ de 24 deg.
4 min. de Longiude s & on vent aller fous la Ligne Fquinoxiale, &par
les 25 deg. 4 min. de Longitade, Je demande le chemin quil faut faires
© gnelle vowte 1l fant tenirs | 5
~ Pource faire, il faut prendre les's deg. 3o min. de Latitude Sud
du lieu d’ott on eft part1 pour difference qui valent 1o lieués qu’il
faut fingler vers le Nordy puifque la Latitude du lien d’ol on et
parti eft Sud, & qu'on veut arriver fous la Ligne Equinoxiale.
Siles I aticudes des deux lieu€s font tout d’un coté & fous um
méme Meridien, mais differens en Longitude de 180 deg. alors il
fauc ajourer les deux {aritudes enfemble & oter le tout de 180
deg. & le reftefera lear difference, laquelle érant reduite en lieucs
viendra le chemin qu’il faut faire pour aller de I'un a lautre.

. Mais fi les Latitudes des deux lieués font de divers cote, & que
leur difference en Longitude foit de 180 degrez, il faut fouftraire les
dewx Laticudes Pune de Pautre , & le vefte Poter encore de 180 deg.
il reltera encore leur difference , étant réduite en lieugs elle donnera;

e chemin qu'il faut faire pour aller de 1'un 2 lautre.
EXEMPLE VI %
_ @ufupoli parsiv de 6o deg; de Lavissde Nords & do 38 deg- 37 midy

et
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He[ar{g?fwdf > on vent aller parles 5 deg. de Latit. auffi Novd, ¢» pay
les 218 deg. 17 win. de Longrtude. Te demande le chicmin gu'il fa wut farre,

| Lat. Nord 60 deg. party. ﬁ 130 deg.
addit®e Lat. Nord 55 arrive. Souflradtive - 115
e Li§ Difference 65

Pour ce faire, il faut ajotiter les deux Latitudes enf{tmble font 11y
degrez , lelquels faut éter de 180 deg. refte ¢ ¢ deg. étant reduits en
lieu€s , donnant r deg. pour 2b lieués valent 1300 lienés pour le
chemin qu’il y a entre les deux.licux..

| | EXEMPIEE VILL-

; On [upofec partsr de 6 de g. de Latityde Nord & de v47 deg. XS Miw;
o delLonginde, & onveut aller par les 10 deg deLatitude Sud &5 32 deg.
 ¥Swin. de Longisde. le demande le chemin qn'ily aentveles deax liepx.

~ Lat. Nord 50 deg. party. Sl 180 deg.
fouftra&ive. Lat. Sud 10 arrive. Souftraétive 40
Fo 40 Ditterence 740

Pour ce falre il faut{ouftrairelesdeux L atitudes fune de Fautre, &
refte 40 deg. qu’il faut Gter encore de 180 deg.refte 140 deg.lefquelles:
etans reduites enlieu€s, viendrale chemin quily a entreles 2 lieug.

- Si le lieu d’oli on part & celuy otion veut aller font fituez fous:
 Ja Ligne Equinoxiale & differens en Longitude ,. il faut foulkraire:
- les deux Longitudes une de I'autre pour aveir leur difference, la-
- quelle faur reduire en lieués donnant undegré pour 2 0 lieués & troig
. min. pour unelieu¢ viendra la diflance qu'il y a entre les deuxlienes:.
.~ mais fi ladifference en Longitude pa[Te_:Sfc:'deg'. il fandra encore:
~ Oter la difference de 360 deg. & viendrala vraye difference en Lo
gitude ; & pour plus grande intelligence an travaillera ( pour trou-~
~ver la difference en Longitude & de quel coté elle eft ) par le troi-
fiéme Article. de la feconde Maxime, Page 15. 1a ou j’ay beaucoup
 parle des differences en Longitude. |

EXEMPLE VIIL
- Onfupofe partir dela Ligne k qumoxiales & deqg degs 36 mi. de Lon=
 Duyde, @ onveus aller enoore fouslaLigne Equminoxiale par less7 deg 4§
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e de 'Laﬂgfmrf;. Te demande le chemin qw'ib ) & enire les dewx liewk
¢~ la route qu ik fant senits _

Longitade 57 deg. 4.8 min. arrivé

1 ongitude 49 46 L
sk Lo ———— s it
Dufference Ef g 12

 Pour ce faire,il €aue fouftraireles deux Longitades 'une de autre,
tefte 8 deg. 1r min. pout fenr difference , qui valent 104 lieués |

qu'il faut Ongler vers PER. | .
‘ Rl EXEMPLE 12X

On fupofe partsr de la Ligne Equinexiale T de 215 deg. quarante |
grois wn. de Lonzsude , &' 0B UL aller encore le long de la Ligne
E guimxiale par les 204 deg. 28 min. de Longunde. le demande la

Jistance, & queile route faut 1€m7

1 ongitude 215 deg. 43 MiR. ¢ parti
I-ungitudﬁ : 204 | 1_3 Arrive.
e Difference Onielt 11 1y g
) Pour ce faire, il faut (oultraire les denx Longitudes fune de fau-

tre, refte 11 deg. 15 min. pour leur difference , qui valent 22§ lieu€s|
pour le chemin qu'il faut faire versl'O ueft, |
| EXEMPLE X, ;
On [npofe pxr;,ir de la Ligne Equinaxi;:ife, & de 357 deg. 7 Bk,
de Longunde, & on vewr Sller encore fous la Ligne Equiﬂaxiﬂte,cr?gri.__
les 4 deg. 55 mn de Longitnde. Je demande lc chemin qush 3 & @
¢ los dewx lienx & quelle route il fant tensy.s gl
Longit: 357 deg: 7 min. parti , 360 deg.
Longt- 4 §5 arvive 352 12 min. |
DI U. 352 Ry fanx Dith, BIRIA GRG0 vray. |
" Pour ce faire, i1 fauc fouftraire les denx angitudcé.l’unﬂ de Iat
gre, relie 352 deg. 12 min. pour leur difference, laquelle pafle 184
deg. celt _pﬂurq'uny'il la faut oter encore de 360 deg. refte 7 deg
.‘&'B mia. pour leur vraye diﬂfc_r_cncc VErs I b&,qul valent 1§ 6 lieuct
pour 12 dittance requife. ] |
| ‘EXEMPLE XL

o [wpof pariir de 4 dege39 mins de Longitnde, & on el allar (8
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; g‘f’llﬁﬂ le long de la Lipne Eqﬂinfm-im’f} par 248 deg. 54 min. de Ijnﬂg.;mdf._

Te demande le chemin gu'sl convient farre & quelle roure 1l fans temir.

Longit, 248deg. 54 min. arrive. 360 deg.
Slonpgie. 4 3ol U iparnv (g 144 Igmin,
Diff.ERt 344 1§ faux Diff. O, g T g VR

Pour ce faire , il faut fouftraireles deux Longitudes 'une de 'autre
‘preftc 344 deg. 13 min. pour leur difference, laquelle pafle 188
deg. c'eft pourquoy il la faut oter de 360 deg. refte 15 deg. 45 min.
pour lear difference vers I'Ciicft, qui valent 355 lieu€s pour leur
‘diftance. |
Quand le lieu d’ott on eft part: & celuy ott on veutaller font par
‘une méme Latitude & differens en Longitude ( travaillant parle
Quartier de Redu&ion (il faut trouver les deg. & min. de la differen-
ce en Longitude, {uivant ce qui a €té dit cy devant , & par le:
vro fieme Articledela feconde Maxime , puis bander le fil {urle de-
gre & min. de la Latitude propofee, puis compter {fur les Arcs le
long du filles deg. & min. de la difference en Longitude, & ou trou-
vera le nombre des lien¢s gu'ils donnent en Longitude fur le cote:
qu'on prend pour Eft & Oiicft, ainfi qu’il eft enfeigne au premier
Chapitre , Page 9.. _
EXEMPLE XIF
On [upofe partir de 37 dege 45 min. de Latitnde Nord & de 75 deg.
4o min de Longitude, & onvent aller encore par les 37 deg. 45mindela=
titwde an[i Nord & par les 82 deg. vo min de Longitude. T¢ demande
e chrmin quily a envre les 2 Lenx , G quelleroute il fant temr.

Longitude 82 deg. 10 arrive.
‘T ongitude 5 N e oo pant
4 Ditierence Eft 6 . 30"

Pour ce faire, il faut fouftraire les deux Longitudes I'une de I'autre:

~ refte 6 deg. 30 min. pour leur difference vers 'Eft , puifque celle o
on eft arrivé eft plus grande que celle du lien d% on eft parti,. puis:
apres faut bander le fil fur 37 degrez 45 min. pris fur le quart de
Cercle, ¥ commencer au ¢dté quion prend pour Eft & Oiieft , &

~ gompter fur les Arcs le long du fil 130 lieus ((qui eftla valeur des &

J.:! ) l-"-‘."_‘-l-".'._!i-l-'_f_‘l. -Ll'_"..F_ e ; I
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dep. 30 min. réduits en lieuesa 20 licués pour deg ) & ils donnereftt
fur le cbré quion prend pour E & Otislt 103 lieuds, qui eft le
chemin qu’il fauc faire vers UE(.

| | ENEMPLE X TJ1.

On [upofe partir de 54 deg. trente min. de Latitwde Sud; @ de170
deg. trente [epr min. de Longitude , & on veus encore aller par les 54
deg. 30 min. de Latitude aufi Suds @ par les 158 deg: 13 min. de
Longuude. Fe demvande Lenr diftance, @ la route quil fant tenir.

Longitude 170 deg. ;7 min. . partt
Long itude 153 13 Arrive.
Difference Ouefl 12 24 |

Pour ce faire, il faut fouftraire les deux Longitudes 'une de l'au-

tre , refte 12 deg. 24 min. pour lear difference vers I'Otieft, puifque

‘gelle du lieu d’ot on eft partl eft plus grande que celle du lieu ow
‘on el arrivé, le(quels 12 deg. 24 min. faut réduire enlien€s vient 24 8
Tlieués, puis bander le fil fur 54 deg. 30 min. & compter (ur les Arcs
Jelongdu fil 248 lieucs, le(quelles donneront 14 4 lieu€s fur le cote
lde VER & Oiiclt pour le chemin quil faut faire vers 'Otelt.
Quand le lien d’ott on eft party & celuy ot on veut aller font dif-
ferens en Latitude & en Longitude,, il faut fouftraire les deux Latie
cudes Pune de laatre pour avoir leur difierence quand elles {ont tout
.dun cote ¢ eft-a-dire toutes deux Nord ou toutes deux Sud ; mais {1
elles font de divers cote, Celt-a-dire lune Nord & lautre Sud; il les
\faut ajoater enfemble , afin d’avoir leur d.Ference felon le troificme
Article de la premiere Maxime, & G 'un des deux eft fitue fous
la Ligne Equinoxiale, & lautre hors icelle differens auffi en Lon-
gitude , il fauc prendre la Laticude de celuy qui eft hors la Ligne
Equim}xiale pour difference , laquelle difference en Latitude telle
_qu'elle foit, faut reduire en lieu€s a 20 licué's pour deg. puis apres
faut prendre la difference en Longitude des denx lieux , ainfi qu’il ef®
montré aux -Exemples précedens,, laquelle difference en Lougitude
Caur réduire en liengs donnant 20 lieués pour deg. cela fair il fage
| prendre la moyenne Paralelle entre les deux Latitudes felon les M-
 todes données au 1, Chapitre, puis bander lg fil fur le deg. & mi~
gute de la moyenne Paralelle fur le quart de Cercle du Quartier de

Reduction
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Redufion 3 commencer au cote qu'on prend pour Eff & Oueft, &

~ comprer fur'les Arcsle long du filles lieu€s provenués des d ~grez &

‘minutesde la difference en Longitude , & regarder combien ils don-

nent de lieues en Longitude {ur le cote du (lujtrticr de Reduction

~ qu'on prend pour Eft & Cielt , lefquelles lienés de Longitude faut

-compter furle coté de I'Eft & Oucft , & compter encore les lieues
provenuésdesdegrez& minntes de la difference enl atitude furle coté

| .'q_u’nn prend pour Nord & Sud , & remarquer le Point ot clies qua-

drent , puisy bander lefil, ontrouvera Lair de vent qu’a valula rou-
te , comptant encore [ur les Arcs le long du fil jufques audit Point,
on trouvers les lieu€s*du chemin qu'on a fait {ur Jadite route , qui eft
la diftance d’entre les deux lieux propofez.

~ Pour travailler fans moyenne Paralelle , il faut prendre avec un

Compas fur I'Echelle reduite la diftance d'une Latitude a lautie,

& mettre un pied du Compas furle degre & minute dela difference

en Longitude fur le cote qu'on prend pour Eff & Ouceft , & faire

tomber l'autre pied 4 plomb en montant {ur le méme degié de

1a differenceen Longitude , & y arrcter le pied du Compas, puis y

‘banderle fil, & on trouvera encore lairde vent qu'a valula route ,

& pour trouver le chemin, il faut compter les lieucs de ia differen-

ce en Latitude {ur le coté du Nord & Sud (lefil étant bandé fur air
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.
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' “gombien 1l fant fingler de Lieses , & quclle voute fant tenr.

R s

=

de vent ) puis compter fur les Arcs le long du fil julquesala ren.
contre des lieués de Latitudes & on trouvera les licu€s du chemin
auil y a entre les deux lisux. ;

EXEMPLE X (V.

On [upofe partiv de 52 deg. 30 min. de Latitade Novyd & de 117

Heg. 46 mun. de Longitade , & onvent aller par les 45 deg. vson. de

Latitude anffi Nord, & 228 deg. 31 msn. de Longuwde : le demande

Latitude Nord 51|degn 30 min. par;i
]: aticude N Gl_*ii_ 45 i qr-riv-é
‘Ditference dud ~ 15 e

K,
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Longitude ~ 228deg. 31 min. arrive.
. - 1 Ly { " ; H- . .

Longitude | s 48 : partt

Difference Elt O Rt 45 _

1.2 moyenne Paralelle et de 49 degrez- i
. Pour ce faire, il faut {ouftraire les deux Latitudes Pune de 'au-
~ tre ( puifqu’elles font tout d'un cdté) refte 7 deg. 15 min. pout leur
. difference versle Sud, lefquelles ctant réduites enlienés valent 14§
 lieugs, faut encore fouftraire les deux Longitudes fune de Fautre ,
~ refte 10 deg. 45 min pour leur difference vers PEfY, lefquelles etant
“éduites en lienes valent (A 2 o lieu€s pour degige) 21 lieues qui valent
par la moyenne Paralelle 141 lieués enEft, cela fait il faut compter
{ur le ¢dté du Nord & Sud les 145 lien€s au Sud provenugsdes, 7
deg. 15 min. de difference en Latitude, puis compter encore fur le
' cOtd de UER & Oiict, les 141 en Ef, & puis bander le &l [ur le
Point otk elles quadrent, & on trouvera qu’il faut tenic la route du
. Sud-Eft, prenant 4§ min. vers le Sud, pnifque ladifference en La?
. utude ef Sud, & la difference en Longitude vers PER , (ur laquelle

roate faut fingler 202 ligues. ' |
‘Sans moyenne Paralelle il fant prendre avecun Compas fur FEchels
1o réduite la difftance de 5z deg. 30 minute, i 45 deg. 15 minutes,
puis compter 10 deg. 45 min. (ar le coté qu'on prend pour Eft &¢

Oticlt , & y mettre un pied du Compas, & faire tomber Pautre em

hautdur pareille Longitude, & bauder le fil au bout du pied duw
Compas on, verra: quiil faut tenir la route du Sud Eft, prenant 4.5

‘minutes ver's le Sud. PAir de Vent ctant trouve , le chiemin fe trouy

& comme cy-devant.

 EXEMPLE XV

On [upefe partir de 54 deg. 1-5;m-£n..'c£e Latitude Novrd, & de 33 de g

22 ?ﬂfﬂ de I.m-‘g-:'mdf 3 Eg"'t?'?i veut aller par fes 38 tf'ﬁg. 459 miﬂ.-da Latz=
sude auffi Nord , &5 par les 70 der. g2 min. de Longitnde. Te demands

guelle route il fant remr, & combien il fast faire de chemsn..

Latitude Nord 55 deg. 4§ min. arrive,

] aritude Nord# M4 1§ parti _

Difference Nord 4 30

-
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B tonpiade 1585 degs 22 min. paits
g Lo ' sE arrive.
. Difterence Ouelt 12 30 _

La moyenne Paralelle eft de 56 degt’ﬁz 3¢ minutes.
Pour ce faire, il faut fouftraire les deux Latitudes 'une delMautre

~ puifqu’elles font tontdun coté, relte 4 deg. 30 min. pour leur difte-
~_rence vers le Nord, puifque la Latitcudedu lieu d’ott on eft part

. eft moindre que celle dulieu ol on eftarrive, lelquels 4 degrez 3o

_min. etans reduits en lieués valent g o lieuts. Il faut encore {ouftrai=

re les denx Longitudes Pune de Fautre refte 12 deg. o min. pour leup
difference vers fQiieft , puilque la Longitude du lieu d’ou on efk
parti eft plus grande que celle du lieu ow on eft arrive, lefquelsiz
deg. 30 min. faut reduire en lieu€s, valent 2 5o lieués, puis apréson
prendra la moyenne Paralelle entre 58 deg. 45. min. & 54 deg-. 1§
min. & elle fe trouvede 56 deg. 35 min. par laquelleles 250 licucs
provenucs des 12 deg. 30 min. de difference en Longitude , donnent
138 lieués en Longitude vers FER. Ccla faic, il faut compter (ur le
coté quion prend pour Nord & Sud les 90 lieués de la difference
‘en Latitnde , & compter encore {ur le gore de PEGR & POtielt les 138
lien€s 2 FOiieflt, & puis bander le fil aleur rencontre, & on trou-

yera quil faut tenir la route du Nord Otuelt, quart d'Otieflt prenant

= e
a-Arad LV e
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Zin
E-l'.::'ji.".-_-

il Ak
N

25 min. vers POuielt , fur laquelle route faut faire 165 licucs pour
aller d’un lieu 2 fautre. |

Pour réfoudrela méme queftion fans moyenne Paralelle, il faut
prendre avec un Compas fur FEchelle reduite la diftance de 58 de-
Igrez 455 min. i 54 deg. 15 min. puis compter 12 deg. 30 min. furle

ehré de PER & Oiicelt , & y mettre un pied du Compas , & faire tom-.

ber Pautre en haut perpendiculairement , c'eft-a. dire fur la méme
Longitude , & banderle fil [3 ot tombe le pied du Compas , & il
marquera lair de vent requis, &c.
EX EMPLE X VI
On [upofe partir de 38 degego man. de Latrinde Nord , @ de 337 der.
<43 min. deLongitude, & on vent aller parles 48 deg. 50 min.de Latitpide

air de wens il famr fingler, & eombien sl fant chemner de ligues.

| uffi Nord, O par les 3 deg. 13 min. de Longitude. e demande [ir quil
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Latitude Nord  48deg. §0 min, arrive
L atitude Nord g §0 parti
Difference Nord. W fod “io | s
Long. 317 deg. 43 min. partt 360 _
long. 3 13 0 RTINS __354 deg.30 min.
DO 354 ;o faux Duft. Eft. . 30  VIay.

¢ - |a moyenne Paralelle eftde 4 4 degrez,
Pour ce faire, il faut- fouftraire les deux Latitudes 'une de I'autre:

( pui{'qu’.'ﬁllﬂs (ont.tout d’un cote ) refte 10 de‘g pour leur differen~
‘ce versle Nord, puilquecelle d’ott-on eft parti ¢ft moindre que celle
o on wveut aller, lsfquels (o, degrez de difference étans reduitsen
Leucs valent zoo lieucs, puis apres faut prendre la. moyenne Para- |
Telle entre les 2 Latitudes , & elle vient de 44 degrez; cela fait, 1
faur foufk: aire-les 2 Longitudes une de Pautre,refte 354 deg. 30 min.. |
F;ﬂur lear diference versl'Cuelt , & comme elle pafle 180 deg. il la
faut brer de 360 deg. refte s'deg. 30 min. pour la vraye difference |
versBR. lefquels s:deg. 30 min. valent par la moyenne Paralelle |
79 lieugs de Longitude vers PEf, il'faut donc compter fur le cote
1o B & Otielt:7 ¢ lieuc's ; & fur le cote du Nord & Sud 20 e lieués,
& bander le fil 3 lear rencontre, & ou trouvera qu’il -faut tenir la
route du Nord Nord-Eft, prenantun degré vers le Nord, fur laquelle

- { route faut fmgler 215 lieucs. | _ |

" ins moienne Paralellefaut prendie avee un Compas {ur I'Echelle,

 pedaite la dittance de 3 8 deg. 5o min a .48 deg. 50 min. & portep
cetre diftance fur g deg. 30 min de difference en Longitude, & tra-.

yaillant comme il eft:dit on trouvera.la méme route. |

A ] by
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BEXEMPLE XVIL

L g T - v " CTET T - — — —_—
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On fupofe pariir de 67 deg va min, deLatituie Nerd & des deg.3 8
min. de Longitnie , &on vent aller par les 62 deg. 48 mm. de Latitple
auffi Nords & parles3addeg s misu, de Lengreude le demande quells.

voute fant tenir, & comvien i fant fa 1ede chenis

my -

Rt A Ty



i DESREDVCTION. €
. Latitude Nord 67 deg. 12 min. parti

. Latitude dord 62 L _arrivé,

-- 'Dltfcrfﬂmﬂ Sud 4 24 -
:Ibznngitude.. 34 8 deg, §3 min. arrivé

__.;-'Lﬂngitud-ﬁ‘ & _ ;8 0 Parti
- Difference Eflt 344 15 favfle.

LR i

_— e e———

%rﬂungifﬂd; 4- deg- 4 S min.. Party.;
r | | 364 38 =

| Longitude 148 B e
. Diference Otieft P i e

La moyenne Paralelle eft de 65 deg. ro min..
i Pour ce faire, il faut fouftraire les deux Latitudes I'une de "antye-

- (puifquelles font tont d’'uncote )refte 4 deg. 24 min. pour lenr
- difference vers le Sud , lefquels faut: reduire en liencs valent 88
' lieu€s : faut encore fouftraire les deux Longitudes 'une de I'autre |
reffe3 44 deg.15 min. pour leur differénce vers!’Eft : mais comme elle-
- paile 180 deg. il faut ajotiter 360 deg.avee les 4 deg. 28 min. dela.
“Longitude du lieu d’ott on eft parti; font enfemble 264 deg. 58 min.
ri‘dﬂnt il en faut oter les 34 8:deg. 53 min. dela Longitude du Len o)
“on veut aller, refte 15:deg. 45 min. pour lear vraye difference vers.
" POliett qui valent parla: moyenne Paralelle 133 lieugs de 1.on oiti-
“de: cela fait, il faut compter fur le coté de PER & Oveft les 123 liey sy
‘de Longitude, & les 88 lieuésde Latitude fur le coté qu’on prend
égpﬂﬂl Nord & Sud , & bander le fil ot elles quadrent, & ontrouvera.
H;q;ul faut tenir la route du Swd-Oticft, quart. 'Oucflt,, prenant §
“min. versl'Otiet, fur loquelle route faut fingler 15.¢ lienés.

. Leméme air de vent {e trouve encore fansmoyenne Paralelle . en
‘prenantavecun Compas fur I'Echelle reduitela diftance de 67 de-
\Brez 12 min. 3 62 deg. 48 min. & mettre un pied du Compas- (ur 1§
deg. 45 min. de difference en Longitude pris au ¢dté de 'ER 8-
Quelt, & lautre pied tombant & plomb fur pargille Longitude , ik




donnera le méme air de vent. | f"
EXEMPLE XVIIL i
On [upofe partir de 14 deg. 30 mn. Je Latitnde Nord & dy pramiﬁi;;;}

: Meriditn o & on vint aller par les 6 deg. 18 min. de Latitnde Sud , &1 .
S fffg; 3[} ml-ﬂ- B-'E Lﬂﬂgi.-[ﬁd{?- }ﬂ' d:fm:’a!ﬂdf fiﬂ“ ?ﬂﬂi ﬂ'i;r dg VNt d fﬂﬂi£ 1

1
E

[ingler , & comoren il fant fingler de lieuts. | b

Latitnde Nord 14 deg, 30 mimn, parti o

k YoaticudeSud: i 060 18 AR it
Difference Sud 20 | 43 = 1
' La moyenne Paralelle eftde 7 degrez 20 minutes. j

<t
-
=4 .
o B
| g
¥
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. Pour ce faire;il faut ajouter les deux Latitudes enfemble (puilqu el
es font de divers cote ) font enfemble 20 deg, 48 min. pour leut
difference vers le Sud, qm valent 416 lieucs, il faut prendre les &
- degrez 30 min.de laLongitude du lieu ol on eft arrivé pour different
e Puifqu’ﬂn't& pattidu premier Meridien , lefquels & deg. 30 mink)
i yalent par la moyenne Paralelle 169 lieugs en UEQR, cela faic, fauli
compzer les 416 lieués en Latitude vers le Sud fur le cote du Nnrifi
& Sud , puis compter encore les 169 en PER fur le cote quon prenﬂti
| pour ER & Ot , & bander le fil ot elles guadrent, & on trnuverﬁ;}%ﬁ,
qu'il faut tenir la route du Snd $ud Et, prenant 25 min. Vers L
“Sud . fur laquelle route faut faire 449 licués. -
. Qans moyenne Paralelle il fant prendre avec un Compas fur ¥
- chelle reduite ladiftance de 0 3 6 degrez18 min. & 'ajotiter aveclt
diftance de o & 14 deg. 30 min. tellement que le Compas foit ouf
vert de laditance des denx Laticudes ajoitées bout d bout, & pifly
‘compter far le cote de 'Eit & Oueft 8 deg. 20 min. & y mettre iﬁﬁms
. pied du Compas faifant tomber anece pied fur pareille Longitudej 4
il marquera le méme air de vent. | | i

T pocEM D LE I L

Oxn ﬁd}’ﬂff P#FI;TJ‘]::. 4’5:{, 20 WA de Léti;;;(!; Sﬁd: e dy P'}*ﬂﬂr:

| a4 deg. 4517 de Longitnde. Je demande [ur quel ar de vens il fAlN
finzler, @ combien il fant fawre de chemin.
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' Latitunde Nord 3 deg. 25 min. wpatti

= WL

. Latitude Sud 12 | 20 arrivés ‘

. Difference Nord 15 4 §

. Longitude 360 deg. | arrive

?[ﬂ ngitude 34.2 45 min. parti -

4 Difference Otielt 17 ) L

. La moyenne Paralelle et de 6 degrez 10 minutes.

'fPﬂur ce faire, il faut ajofiter les deux Latitudes enfemble ( puil=
Lqu’“eﬂﬁsfnnt de diyers coté ) vient 15 degrez 4§ min. pour lear diffe~

— rence Nord , qui valent 315 lieués, il faut encore foultraire les 342

| deg. 45 min. de la Longitude du lieu ol on veut aller des 360 deg.

. de la Longitude du lien d’olt on eft parti, puifque c’eft le premier

- Meridien , refte 17 deg. 15 min. pour leur difference vers ' Oiieft, qui

I

!‘“ . . , , ; & g
3 ;-,:;s.;-;;._f.f_alent par la moyenne Paralelle 343 lieués, puis apres faut compter

j-_fur l-ﬁ cote quon prend pour Nord & Sud , les 315 lieues de differen-
' ce en Latitude , & faut compter encore fur legcoté qu'on pread pour
| Eft & Oucflt les 343 lieu€s, & bander le fil"ow elles quadrent, on

L

[ verra quiil faue tenir la route du Nord Oticfl, prenant 2 degrez 29
- minutes vers fOiielt ; {ur laquelle route faut fingler 466 lieués.

I On peut encore tronverle memwe air de vent fans moyenne Para=
¢lle , prenant avec un Compas {ur YEchelle réduite la diftance de o

J|-":-|. T A

'3 deg. 25 min. & lajoliter avec la diftance de 0 & 12 deg, 20

1

Zitope s

1 T
e

i, & achever comme en FExemple precedent.
e EXEMDPLE X ¥ =
ﬂ [upofe partir de o dep. 30 min. de Latityde Novd, ¢ de 5y a’ég,.

.f“”gg:f; £y d : : ; .
| ?;mlﬂ de Longitude , &' dn vent aller fousla ligne par les 2+ deg. 47
- win. de Loveitude. le demande guelle rouie il faut tenir, ¢ combien

“d“%ﬂlfam ﬁﬁg!c} de lsesées. '
Z;I?;@:ipgitude- 27 deg. 43 min. - . arrivé.
Llongitude 21 I3 ~ party

" Difference Et 6 30, '
o Pour ce faire, il faut prendre les 9 deg: 30 min. de la Latitude
yiNord du lieu d'ott on eft party pour difference, puifgu’on veus

N e B ]

#ir Lous la Ligne Equinoxiale , lefquels éans réduits en liengo




" 2 . DV OVAR TIER | &'
valent 190 lien®s .vers le Sad 1l faut encore founrairelesdeux Los< |
giades Cane-de Paatre refte 6 deg. 30 min. pour leur difference |
vers UEit, qui valent fans moyenne Paralelle | 20 lieués pourdegre f
lggjieu&'s en ’EQ 5 car par la moyenue Parilclle il ne s’y trouveroit |
pas un quart de licue moins, ce quine merite pas s’y amafer, Ilfaut f
donccompter {ur le coté quion prend pour Nord & Sud les 190 lieués |
& les 130 lieués fur le c6:é de LEfRt & Oiielt, & nuis bander le fil |
ol elles quadrent, & ontrouvera qu’il faut tenir la-route du Sud-EQ} |1 |
guart de Sud, prenant £0 min. vers ER, fur laquelle route faut l
cheminer 230 lieués | i
VB EXEMPLE XXIL. o
On [upofe partir dela Ligne Equinoviale, & de219 deg. 6 min. de|
- Wongitude, & on veur aller par les 18 deg. 45 min. de Latitnde Nord,|
& 89 deg. 6 minuses de Longitude 1e demande [ur guel air de vent il:
faut [ingler , & combien 3l fant faire de chemin.

e, *m‘ﬂ
£ e Bl

Lnngitudﬂ 219 deg, 6 min. party
1 ongitude 189 6 ateiud
DJJI‘E FERCe O“ilﬂﬁ 3 {j : o i !

L2 moyenne Paralelle eft de 9 degrez 3o minutes. b
Pour ce faire,il faut pr:nd;re-les 18 deg. 45 min.de 12 Latitude Nord E |
du lieuot on eft arrive pour difference en Latitude versle Nord, quif
‘valent 375 licags, puis aprés faut fouftraire les deux Longitades 'unc |
de lautre, refte 30 deg. pnur--leur difference vers I'OQueft, qui valent
patla moyenne Paralelle 592 lieu€s au Oiielt, puis apres faut comp-
cer fur le cbté qu on prend pour Nord 8Sud les 37 5 lieués auNord, & |
les 5 92 licués au Otieft fur le cbré quion prend pour Eft & Ouelt, puisf

bander le fil o elles quadreat, & on verra qu'il faut tenir la route duf
N ord- Oueft quart Olieft , prenant un degre 1§ min. vers Otiefk, fur E |
laguelle route faut fingler 702 lieugs | .
Trouver Pair de vent {ans moyenne Paralelle, il faur prendre aves|
an Compas fur I'Echelle reduite la ditance de o a 18 deg. 45 min,|
puis compter (ur le coté de Ef & Odiielt les 30 deg de diﬂ:ﬂrenct?i";g_:...
en Longitude , & y mettre un pied du Compas , faifant tombet Pau-i
ere pied fur pareille Longitude , comme ileft dit cy-devant , puiss
bander le fil furle Point ol le Compas eft tombé , & il marquera ltb
' memeg
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;o DE REDVCTION o
i< | méme air de vent déja trouvé, lequel etant conna, le chemin (e pene
e |

i touver aifément, [nivant les loix précedentes.

=

El

it B8 PROPOSITION CINQUIE'ME ET DERNIERE.

" Ladifference en Longitude ¢ [ Air de Vent etant donnex , tyos-
. ver la d!ﬁﬁ'rfﬂfﬁ' en Latitude ¢ le chenun.

~Uovy que cette Propofition ne convient cuere dansla Pratique
"~ U/ de la Navigation, puilque jufques a prelent il ne s’clt encore
i trouvé aucun moyen pour obferver une vraye Longitude, & ne fe

(=R
1

g;,i?,ff-;,:-;i;l'nuvant que par eftime, on e peut pafler facilement de cette Pio-
. pofition. Mais afin de faire voir les raretez qui {e peuvent prati-

*que: (ur le Quartier de Reduction, j'ay bien voulu donner la meto-
~ de de la réfoudre tout d'un coup fans faufle pofition, pour rendre

IR
[ :2_1.,:,': - #
. les curieux contens.

*: Ceft icy ou la moyenne Paralelle ( telle qu’elle foit ) n’a que
| faive, & il faut neceflairement travailler par la mérode que jay
. jnventée en cette {orte. | | |

1l fauc compter fur le coté quion prend pour Eft & Oficft les de-
grez 8 min. de la difference en Longitude , & regarder fur quelle
- ligne ils (e font rencontrez , puis conduire icelle ligne Nord & Sud,

._|' g

[

| et a-dire en équidiftance du coté quon prend pour Nord & Sud,
s i : el . . - » £
gt :*i*:"'é'.?j'Llfqtlcs {ar 'air de vent _pmpc:}fé , puis mectre un pied du Compas

g .
: T

i i =
I

| fur le point ot la ligne de la difference en Longitude s eft rencons

“néefur lair de vent, & ouvrir l'autre pied du Compas, de forte

. guil ronche 3 plomb & perpendiculairement Je cote .quon prend
. pour Eft & Otieft. Aprés cela, faut porter le Compas (ainhi ouvert)

LT [T
" L5 -
'

| f{ur PEchelle réduite , mettant un pied {ur le deg. & min. de la Lati-

" tude dulieu d’od on eft parti, puis faire tomber I'autre pied a mont

. V’Echelle fi on a élevé en Latitude, ou bien en decendant I'Ecuelle,

.
[ :li

I le chemin qu’on a fait par la troifiéme Propofition.

'.E i @ [ ; ! : - a
Pullﬁ?f " Pour connoitre facilement fi on a élevé en abaifle en Latitude, i
:mn‘ﬁ’m remarquer que i air de vent eft du cOté de la Latitnde du licy

K
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d’olt on eft parti on a éleve en Latitude , mais i fair de vent luy eft

contraire on a abaifle en Latitude.

T'ay déja dit au cinquieme Exemple de la.premiere Propofition ,
psge 21. que quand en vent travailler fur le Quartier de Keduction
{ans moyenne Paralelle, il faut faire valoir chaque petite ligne 20
lienés on un deg feulement pour les deg. & min. de la difference en
Longitude , car autrement on ne trouveroit pas fon compte , fupofc
que le Quartier de Reduction foit conforme aux Cartes reduites com-
me il ek dic en la Page 21. Bt s'il 0’y avoit pas de rellemblance on

ne pourroit pas travailler fans moyenne Paralelle, & par confequent:

on ne {¢auroit jamais réfondre cette Propofition..
~ EXE MDD L Eoale ol
On [upofe partirde 40deg. 15 min. de Latiinde Nord & de 216 deg.
30 min. de Longiende, ayant finglé an Nord Eft quart de Nord, on eff ar-
vive par les 225 deg. 15 min.. de Longitude. Je demande par quelic Lo~
titude on eft arrvé > & combien on a4 fingle de Lienés: '

Longitude. 215 deg.. 15 mia. arrive.
Imongitudﬂ : 216+ 30 ' partl
Difference Eft gl (i i

Pour ce faire, il faut (oultraire les denx Longit udes ! une de 'autre
refte 8 deg 4.5 min. pour leur difference vers 'ER,lefquels 8 deg. 4 5
mig. faut compter fur le coté quion prend pour Eft & Oiieft, puis
condaire 12 ligne quiles marque julques au troifieme air de vent qui
el pris pour le Nord-Eft quart de Nord, puis mettre un pied du Com:-
 pas furledic point troavé audit air de vent, & ctendre l'autre pied

3 plomb fur le c6eé quon prend: pour Eft & Oiieft, puis porter le
Compas {ur 'Echelle réduite , mettant un pied fur 40 deg. &5 min.
de la Laritude du lieu d’oll on eft parti, & faire tomber 'autre pied
2 mont I'Echelle, puifqu’on a éleve en Latitude, & il tombera fur
49 deg 30 min. pour la Latitude Nord du lieu ot on eft arrive,
& on a finglé fur ladite route 223 licu€s. ? ‘

On fupofe partir de 42 deg. 30 minutes de Latstude Nord , & de 72
dro. 18 min. dé Longitude s ayans finglé '3 U'Odieft Sud Onests on efp ar-
wvé par les sideg 18 mins ds Longitndes Je demande par quelis ba-

ot ,E._-
- | .
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j#tﬂﬂfﬁ‘ oneft arrive , € combien on 4 ﬁﬁg!é' delsepés,
,.';i-’-‘t-".j-'-?-ﬁﬂﬂgimdﬂ PN TR 2 deg. 18 min. parti

. Lovgitnde’ A 18 arrive.

e i o o TR

. Uierence Ouel® 21

~ Pour ce faire, ilfaut fouftraire les deux Longitudes Pune de Pancre,

 relte 21 deg. pour leur difference vers i Oiieft , lefquelles faut compter
 fur le ccte quon prend pour Ef & Qiiclt, puisles conduire jufques
. aufixiéme air de vent quielt TOielt Sud Otictt, puismettre un pied

o |:|‘
dnin

~ daCompasot elles fefont rencontrées fur fair de vent , & ctendre
- Tautre a plomb jufques fur le cdté qu'on prend pour E & Oiieft, puis
- porter le Compas fur FEchelle reduite, mettant un pied du Compas
~ fur 62 deg. 30 min 